Последствия лихачества

Как известно, транспортные средства являются источником повышенной опасности, так как ненадлежащее управление ими и совершение нарушений правил дорожного движения может повлечь тяжкие последствия в виде причинения пешеходам и иным участникам дорожного движения телесных повреждений, а в некоторых случаях и смерти.
Так, прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Д., совершившего преступления, предусмотренные ч.2 ст.317, ч. 3 ст. 159 УК Республики Беларусь («Нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств» и «Оставление в опасности»).
[bookmark: _GoBack]Установлено, что летом 2022 года житель Орши Д. управляя мотоциклом умышленно нарушил Правила дорожного движения двигаясь в одном из населенных пунктов Оршанского района в результате чего совершил наезд на пешехода М. В результате столкновения жительнице Оршанского района М. были причинены тяжкие телесные повреждения по признаку опасности для жизни.
  Вместе с тем, в нарушение Правил дорожного движения, Д. меры по оказанию необходимой помощи пострадавшей не принял, о произошедшем в милицию не сообщил и скрылся с места дорожно-транспортного происшествия.
Приговором суда Оршанского района и г. Орши обвиняемый Д. признан виновным в нарушении правил дорожного движения, лицом, управляющим транспортным средством, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого телесного повреждения и в заведомом оставлении в опасности, совершенном лицом, которое само по неосторожности поставило потерпевшего в опасное для жизни и здоровья состояние.
Учитывая все обстоятельства дела, личность обвиняемого, ему было окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 5 лет со штрафом в сумме 3200 рублей.
В настоящее время приговор суда вступил в законную силу.
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