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Неделя нулевого травматизма
В Оршанском районе с 22.05.2023 по 28.05.2023 проводилась                «Неделя нулевого травматизма». 

Организациями и предприятиями Оршанского района в этот период проведен ряд мероприятий, направленных на обеспечение безопасности работников на рабочих местах, контроль за наличием средств индивидуальной защиты, обучение безопасным методам и приемам выполнения работ. Организовано проведение выставок, семинаров, круглых столов. Всего приняло участие в проведении мероприятия около 50 организаций.
Примером того, как следует провести «Неделю нулевого травматизма» может являться учреждение здравоохранения «Оршанская центральная поликлиника». Так, с 22.05.2023 по 28.05.2023 активно осуществлялось консультирование работников структурных подразделений учреждения здравоохранения по вопросам охраны труда и пожарной безопасности, распространялись видеофильмы и видеоролики из серии «Концепция «Нулевого травматизма», проводились видеопрезентации, видеоинструкции по охране труда.

Кроме того, главным внештатным специалистом по охране труда главного управления по здравоохранению Витебского облисполкома совместно с главным техническим инспектором труда и главным правовым инспектором труда Витебской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения проведена проверка состояния охраны труда на 38 рабочих местах  структурных подразделений учреждения. При проведении проверки руководителям структурных подразделений оказывалась методическая помощь в решении возникающих вопросов. 

Также состоялся обучающий семинар с лифтерами учреждения здравоохранения «Оршанская центральная поликлиника», в котором принял участие старший государственный инспектор Витебского областного управления Госпромнадзора на тему: «Промышленная безопасность. Безопасная эксплуатация лифтов». 

Следует отметить, что ежегодная практика по проведению «Недели нулевого травматизма» является весьма эффективной, поскольку способствует созданию безопасной и здоровой производственной среды, позволяет вывести работу по охране труда на новый качественный уровень».

