РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ И ПРОФИЛАКТИКЕ КОРРУПЦИОННЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ В ОРШАНСКОМ РАЙОНЕ

20.10.2023 под председательством прокурора Оршанского района Авсюка А.Т. состоялось координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией в Оршанском районе, на котором  были рассмотрены результаты работы правоохранительных и государственных органов по выявлению и профилактике коррупционных проявлений в районе за 9 месяцев 2023 года.           
В работе координационного совещания приняли участие заместитель прокурора Витебской области Белоусов И.В., первый заместитель председателя Оршанского райисполкома Пац С.Н.
Председатель координационного совещания, прокурор Оршанского района Авсюк А.Т. на совещании отметил о снижении эффективности деятельности службы ОБЭП Оршанского РУВД по выявлению коррупционных преступлений. Констатировал отсутствие результатов работы по таким подвергнутым коррупционным рискам сферах, как строительство, сельское хозяйство, промышленность. 
[bookmark: _GoBack]Имеют место и недостатки в деятельности предприятий и организаций района профилактике коррупционных проявлений.
В рамках осуществления надзора за соблюдением законодательства 
о борьбе с коррупцией за 9 месяцев 2023 года прокуратурой района проведено 6 проверок. По их результатам и в ходе осуществления надзорной деятельности внесено 6  представлений, вынесено                                     13 предписаний, принесено 5  протестов, 3  лицам объявлены официальные предупреждения о недопустимости повторного нарушения законодательства, привлечено к дисциплинарной ответственности                          64 (25) должностных лица, по требованию прокурора 7 (3) должностных лиц привлечены к административной ответственности. 
         Всего прокуратурой Оршанского района выявлено 
35 (27) коррупционных правонарушений, в том числе 25 (23) правонарушений, создающих условия для коррупции. 
Наиболее характерными нарушениями антикоррупционного законодательства по-прежнему являются отсутствие надлежащей организации работы по противодействию коррупции, нарушения законодательства при оформлении и отобрании у государственных  должностных лиц обязательств о соблюдении ограничений, предусмотренных ст.ст. 17-20 Закона Республики Беларусь «О борьбе  коррупцией», формализм в деятельности комиссий по противодействию коррупции, нарушение порядка организации и проведения закупок, товаров (работ, услуг). 
         Анализ совершаемых на территории района  коррупционных правонарушений и  преступлений свидетельствует о том, что основными причинами и условиями, способствующими их совершению являются непринятие необходимого комплекса мер по предупреждению, выявлению и пресечению коррупции,   упущения при подборе кадров, ненадлежащее исполнение служебных обязанностей работниками, отсутствие надлежащего учета товарно-материальных ценностей, низкий уровень трудовой и  исполнительской дисциплины, непринятие необходимых мер по сохранности собственности, приниженный контроль за деятельностью подчиненных со стороны руководства.
В решении, принятом по итогам координационного совещания, определены конкретные организационно-практические мероприятия в целях активизации работы по профилактике коррупционных преступлений и правонарушений, их выявления и пресечения.
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