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Закон «Об амнистии в связи с Днем народного единства».
 10 марта 2023 г. истекла половина срока исполнения Закона Республики Беларусь  от  07 декабря 2022 г. № 220-З «Об амнистии в связи с Днем народного единства» (далее – Закон об амнистии, Закон), который вступил в силу 10 декабря 2022 г. 
В данном Законе установлены критерии определения лиц, подлежащих амнистии и условия ее применения.
Предусмотрено освобождение от наказания со снятием судимости, а также от уголовной ответственности, при определенных условиях,  несовершеннолетних, беременных женщин, женщин и одиноких мужчин, имеющих детей в возрасте до восемнадцати лет, за исключением совершивших преступление в отношении несовершеннолетнего, лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста, инвалидов I или II группы, лиц, больных опасными для жизни заболеваниями, указанными в абзаце 6 статьи 1 Закона, ветеранов боевых действий на территории других государств, граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, лиц, получивших ранения (контузии), увечья, заболевания при исполнении обязанностей в период военной службы в войсках и воинских формированиях, созданных в соответствии с законодательством Республики Беларусь и бывшего СССР, а также в связи с осуществлением служебной деятельности в период прохождения службы в некоторых государственных органах Республики Беларусь. 
Вместе с тем, лица, осужденные к иным мерам уголовной ответственности, при определенных условиях, в том числе если уплатят уголовно-правовую компенсацию, что не требовалось в предыдущих Законах «Об амнистии…», также будут освобождены по амнистии со снятием судимости.
В отношении ряда осужденных рассматривается вопрос об освобождении от оставшейся части наказания либо сокращении наказания на один год. 

При этом амнистия не распространяется на лиц, совершивших тяжкие и (или) особо тяжкие преступления, в том числе: против мира, безопасности человечества, жизни, половой неприкосновенности, военные преступления и преступления, связанные со сбытом наркотических веществ, а также другие преступления, перечень которых изложен в Законе. Кроме того, не попадут под амнистию лица,  привлеченные к уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения либо за передачу управления таким лицам. 
Амнистия не применяется к осужденным по ст.174 УК и не уплатившим задолженность по алиментам, а также лицам, совершившим преступления и признанным обязанными возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, и не возместившим эти расходы.
Не подлежат амнистии лица, к которым в течение 2019-2022 годов применялись амнистия или помилование и которые вновь совершили умышленное преступление в период неснятой или непогашенной судимости, которые полностью не возместили причиненный преступлениями вред (ущерб), не уплатили уголовно-правовую компенсацию, доход, полученный от предпринимательской деятельности, осуществляемой без специального разрешения (лицензии), неосновательно приобретенную выгоду, иной доход, полученный преступным путем, причинившие преступлением вред здоровью лиц и не возместивших расходы на оказание медицинской помощи пострадавшим, злостно нарушающие установленный порядок во время отбывания наказания или иных мер уголовной ответственности.  


Исполнение Закона возложено на органы и учреждения, исполняющие наказания, органы внутренних дел и уголовного преследования, а также суды. 

Решение о применении либо неприменении амнистии принимается в отношении каждого лица индивидуально. 

На 10 марта 2023 г. из исправительной колонии № 8 освободили по амнистии 39 лиц, 23 осужденным срок наказания сокращен на один год; из исправительной колонии № 12 освободили по амнистии 13 человек, 8 осужденным срок наказания сокращен на один год; в Оршанском РУВД от наказания и иных мер уголовной ответственности по амнистии освободили 56 граждан.
Тем осужденным, которые не возместили полностью причиненный преступлениями вред (ущерб), не уплатили уголовно-правовую компенсацию, доход, полученный от предпринимательской деятельности, осуществляемой без специального разрешения (лицензии), неосновательно приобретенную выгоду, иной доход, полученный преступным путем, причинивших преступлением вред здоровью лиц и не возместивших расходы на оказание медицинской помощи пострадавшим (независимо от того, взыскивались ли расходы в судебном порядке, а также по нотариальной надписи или нет), задолженность по алиментам и расходы, затраченные государством на содержание детей, в течение оставшихся трех месяцев необходимо принять меры для оплаты имущественных взысканий, лишь тогда будут рассмотрены материалы о применении к ним амнистии. 
Согласно положениям Закона, местные исполнительные и распорядительные органы обеспечивают организацию своевременного учета лиц, освобожденных от наказания по амнистии, оказания им помощи в трудовом и бытовом устройстве, а также медицинском обеспечении.   
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