Специалистами отдела торговли и услуг Оршанского райисполкома на постоянной основе осуществляется контроль за наличием в торговой сети широкого ассортимента продовольственных и непродовольственных товаров, порядком формирования розничных цен на них. С руководителями организаций торговли региона проводится работа по насыщению потребительского рынка широким ассортиментом товаров, преимущественно отечественного производства, в том числе социально значимых.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь 
от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» специалистами отдела торговли проводится разъяснительная работа с субъектами торговли всех форм собственности о применении нормативных документов, регламентирующих порядок ценового регулирования, как форма контрольной (надзорной деятельности) с использованием мер профилактического и предупредительного характера.
В январе–июне 2023 года проведено 13 мониторингов в
32 объектах торговли 29 субъектов хозяйствования по вопросам соблюдения торгового законодательства Республики Беларусь. 
В ходе мониторингов выявлены нарушения:
1. Закона Республики Беларусь от 8 января 2014 г.
«О государственном регулировании торговли и общественного питания» в части не соблюдения перечня товаров, которые должны быть в продаже в торговом объекте постоянно или в течение определенного периода:
2. Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22 июля 2014 г. № 703, в части:
отсутствия в торговом зале в доступном для покупателей месте контрольных весов;
отсутствия информации о запрете продажи отдельных товаров несовершеннолетним лицам в местах продажи этих товаров;
не доведения до сведения покупателей информации о стране происхождения отдельных товаров либо указание недостоверной информации о стране происхождения и т.д.
3. Постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 ноября 2020 г.
№ 74 «О перечнях» в части несоответствия количества отдельных групп и (или) видов товаров, предусмотренных перечнем, нормативным значениям.
4. Порядка ведения книги замечаний и предложений.
По результатам проведенных контрольных мероприятий выдано
22 рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков), 
вынесено 1 постановление о прекращении дела 
об административном правонарушении (в связи с освобождением
от административной ответственности с вынесением предупреждения). 
