Безопасность в парке развлечений

Аттракционы — одно из самых манящих мест для детворы. Да и многие взрослые не утратили этой любви и с удовольствием получают свою порцию адреналина на крутых виражах американских горок или умиротворенно созерцают окрестности на колесе обозрения. Однако не секрет, что аттракционы являются зоной повышенной опасности. Поэтому отправляясь с детьми на увеселительную прогулку, стоит прежде ознакомится с правилами безопасности и поведения на аттракционах.

Теоретически, все сооружения парка должны проходить регистрацию и сертификацию в надзорных органах, которые проверяют механические и электрические части оборудования и выдают акт об исправности и пригодности к эксплуатации. Если какой-то аттракцион вызывает сомнения, любой посетитель вправе затребовать подобный документ. В любом случае, родителей должны насторожить видимые повреждения механизмов, неисправность средств фиксации, отсутствие информации, регламентирующей правила эксплуатации, или пренебрежительное отношение оператора к технике безопасности.

При выборе аттракциона для малыша, во-первых, следует учесть возрастные и весовые ограничения, требования, предъявляемые к состоянию здоровья. Во-вторых, ознакомиться с инструкцией по безопасности и донести ее требования до ребенка. Так, нельзя бежать к своему месту, расталкивая окружающих, отстегивать ремни и подниматься во время движения, перегибаться через край сидения, трогать движущиеся части аттракциона.                   В-третьих, несмотря на то, что ответственным за посадку и крепление детей является контролер, родителям разрешено сопровождать ребенка до 10 лет до места. Так вы сможете дополнительно проконтролировать надежность замков и ограничителей. Перед поездкой нужно забрать у малыша посторонние предметы (шарики, игрушки, питье и еду), а также проверить, чтобы во рту не было жвачки или конфеты. Также немаловажно следить за поведением карапуза во время аттракциона: если ему стало нехорошо, нужно предупредить оператора, и карусель остановят.

Другие популярные виды развлечений — это батуты, бассейны с шариками и горки. Здесь также важно учесть возрастные ограничения и присматривать за крохой, если он еще недостаточно освоился. Количество детей на батутах и в сухих бассейнах должно быть строго ограничено. На горках должны быть указаны правила спуска, обычно это лежа на спине, ногами вниз, руки скрещены на груди. Также должна соблюдаться очередность, чтобы последующие дети не травмировали предыдущих спускающихся.

Конечно, во время отдыха не хочется думать о возможных бедах, однако именно неукоснительное соблюдение всех этих правил поможет избежать серьезных травм. Предупрежден — значит, вооружен. Увлекательного отдыха!
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