На защите прав детей…
Выполнение родителями обязанностей по надлежащему воспитанию детей в семье обеспечивается мерами ответственности, предусмотренными уголовным, административным и гражданским законодательством. 

В соответствии со ст. 80 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье родители или один из них могут быть лишены родительских прав в отношении несовершеннолетнего ребенка, если будет установлено, что:
они уклоняются от выполнения обязанностей родителей;
они злоупотребляют родительскими правами и (или) жестоко обращаются с ребенком;
они ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребенка;
они отказались от ребенка и подали письменное заявление о согласии на усыновление при их раздельном проживании с ребенком;
в течение шестимесячного срока после отобрания у них ребенка по решению комиссии по делам несовершеннолетних районного, городского исполнительного комитета, местной администрации района в городе по месту нахождения ребенка не отпали причины, послужившие основанием для отобрания у них ребенка, указанные в части первой статьи 85-1 настоящего Кодекса.
Родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе и право на получение содержания от него, право на пенсионное обеспечение после смерти ребенка и право наследования по закону. Лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанностей по содержанию детей. 

Лишение родительских прав производится только в судебном порядке, с участием прокурора и является крайней мерой, применяемой только в интересах и для защиты прав несовершеннолетних детей.

Судебная практика по делам такой категории показывает, что, как правило, дела направляются в суд только после проведения комплекса мероприятий по восстановлению семьи, восстановлению детско-родительских отношений. 

Так, ярким примером ненадлежащего исполнения родительских  обязанностей стало рассмотренное судом гражданское дело о лишении родительских прав отца в отношении малолетней дочери. В судебном заседании было установлено, что отец ненадлежащим образом выполнял свои родительские обязанности, злоупотреблял спиртными напитками, оставлял дочь на попечение родственников на длительный срок, сам бродяжничал, судьбой дочери не интересовался, средств на ее содержание не давал. Несовершеннолетняя была признана находящейся в социально опасном положении, а затем - нуждающейся в государственной защите и отобрана у отца. Отцу был предоставлен шестимесячный срок для исправления ситуации в семье, вместе с тем, он должных выводов не сделал и не изменил свое отношение к воспитанию и содержанию дочери. Закономерным итогом явилось решение суда о лишении отца в отношении несовершеннолетнего дочери родительских прав.
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