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Об оказании государственной финансовой поддержки
 субъектам предпринимательства Витебской области 
в виде предоставления льготных кредитов 
за счет средств областного бюджета

В рамках Указа Президента Республики Беларусь от 21 мая 2009 г. № 255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства» (далее – Указ 255) банками предоставляются льготные кредиты субъектам малого предпринимательства г. Витебска и Витебской области, а также субъектам среднего предпринимательства Оршанского района.
Льготное кредитование осуществляется на следующие цели:

строительство;

приобретение капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и (или) их ремонта и реконструкции;

приобретение оборудования, транспортных средств, специальных устройств и приспособлений;

закупка комплектующих изделий, сырья и материалов для собственного производства и оказания услуг.
Государственная финансовая поддержка предоставляется субъектам предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты по следующим направлениям:
создание, развитие и расширение производства товаров (работ, услуг);

организация, развитие производства, реализация экспортоориентированной, импортозамещающей продукции;

производство продукции, направленной на энерго- и ресурсосбережение;

внедрение новых технологий.
Государственная финансовая поддержка не оказываться субъектам предпринимательства:

средняя численность работников которых за календарный год на дату обращения за оказанием такой поддержки превышает нормативные значения, установленные Указом 255;
Справочно:

к субъектам малого предпринимательства относятся:

индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории г. Витебска и Витебской области;

микроорганизации - зарегистрированные на территории г. Витебска и Витебской области коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год до 15 человек включительно;

малые организации - зарегистрированные на территории г. Витебска и Витебской области коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 16 до 100 человек включительно.
К субъектам среднего предпринимательства Оршанского района относятся коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 101 до 250 человек включительно, зарегистрированные на территории Оршанского района Витебской области.

объем выручки которых от реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) без учета налога на добавленную стоимость за календарный год превышает предельные значения, устанавливаемые в соответствии с законодательством;
в уставном фонде которых доля Республики Беларусь, ее административно-территориальных единиц, иностранных юридических лиц, иностранных граждан и лиц без гражданства, общественных объединений (за исключением общественных объединений инвалидов), союзов (ассоциаций), фондов, одного или нескольких юридических лиц, не являющихся субъектами малого предпринимательства, превышает 49 процентов (за исключением субъектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства);
являющимся банками, небанковскими кредитно-финансовыми организациями, страховыми организациями, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
являющимся участниками концессионных договоров (соглашений) о разделе продукции, заключенных с иностранными инвесторами в порядке, определенном законодательством;
осуществляющим деятельность в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, электронных интерактивных игр, производство и реализацию подакцизных товаров, добычу полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.
Также государственная финансовая поддержка не оказывается субъекту предпринимательства в случае, если:

данный субъект находится в процессе реорганизации, ликвидации (прекращения деятельности), экономической несостоятельности (банкротства);

им не представлены предусмотренные в настоящей Инструкции документы, необходимые для принятия решения об оказании государственной финансовой поддержки, или при наличии в представленных документах недостоверных сведений;

со дня нарушения данным субъектом условий оказания государственной финансовой поддержки не прошло три года;

у него имеется задолженность по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды;

у этого субъекта имеются убытки по итогам фактически отработанного времени в текущем году на дату обращения за оказанием государственной финансовой поддержки.

По вопросам получением льготных кредитов необходимо обращаться непосредственно в структурные подразделения банков                                                 ОАО «АСБ Беларусбанк»,
ОАО «Белагропромбанк»,ОАО «Белинвестбанк», ОАО «БПС-Сбербанк», ЗАО Банк ВТБ (Беларусь).

Информацию о льготном кредитовании также можно получить в отделе развития предпринимательства комитета экономики Витебского облисполкома по телефонам:


8(0212) 22 63 12 Трофимов Александр Иванович


8(0212) 22 63 16 Чередник Светлана Викторовна
