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На территории Оршанского района за 8 месяцев 2023 г. подростками совершено 13 преступлений, что на 8 меньше в сравнении с таким же периодом 2022 года. При этом количество несовершеннолетних, совершивших эти преступления осталось на прежнем уровне.
Удельный вес подростковой преступности составил 3,3 %, что выше средне областного показателя. 
Наибольший удельный вес в подростковой преступности составляют преступления корыстной направленности – 78 %. Это кражи, мошенничества, хищения путём модификации компьютерной информации. В этом году появился новый вид преступлений,  совершённое из корыстных побуждений незаконное распространение реквизитов банковских платёжных карточек либо аутентификационных данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам либо электронным кошелькам. Проще говоря передача за денежное вознаграждение возможности доступа к банковским карточкам и открытым в банках счетам. 
Совершено два тяжких преступления – умышленное причинение тяжких телесных повреждений и особо злостное хулиганство. Находясь на остановке общественного транспорта, учащийся Оршанского ГАК из хулиганских побуждений выстрелил из пневматического пистолета в голову проходившего мимо такого же несовершеннолетнего, причинив ему телесные повреждения. 
В текущем году увеличилось количество подростков, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, не занятыми общественно полезной деятельностью, состоящими на учёте в ИДН Оршанского РУВД. Учащимися колледжей совершено 8 преступлений, школьниками – 5.  
Анализ административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними показал, что наиболее распространёнными являются правонарушения, связанные с употреблением алкоголя (25 правонарушений). При этом, наибольшее их количество – 20 или 86,9% совершено учащимися учреждений образования, обеспечивающими получение среднего специального образования.  
Основными причинами совершения несовершеннолетними преступлений являются недостаточный контроль родителей, законных представителей за времяпровождением, поведением детей, низкий воспитательный потенциал семьи, недостатки в организации воспитательной, профилактической работы с семьями учащихся и учащимися в учебных заведениях и сотрудниками ИДН Оршанского РУВД, низкий уровень учебной мотивации, индивидуальные, психофизические особенности развития подростков, желание незаконного и быстрого обогащения. Совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними в большой степени способствует неорганизованность их досуга. В результате создается почва для употребления спиртных напитков, бессодержательного времяпровождения, бесконтрольности поведения, формирования групп, склонных к совершению правонарушений. 
Прокуратурой Оршанского района систематически проводятся проверки исполнения законодательства о профилактике преступности несовершеннолетних. Выявляются нарушения в деятельности органов внутренних дел, школ, колледжей. По выявленным недостаткам приняты меры прокурорского реагирования, ряд должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Обращаясь к родителям подростков хочу сказать, что судьба детей в их родительских руках. От отношений в семье, родительского внимания и контроля, доброго, а иногда и строгого слова зависит их поведение и учёба, предрасположенность к совершению правонарушений. Задача взрослых – быть для детей положительны примером. 
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