Ответственность за кражи.

Кражи или хищения имущества граждан и юридических лиц являются одними из наиболее распространенных видов преступлений. По статистике, к примеру, за 2022 года на территории Оршанского района совершено 346 преступлений данной категории из 1 137.

Кража – это неочевидное преступление и совершается в отсутствии свидетелей. Совершаются кражи, как правило, в вечернее или ночное время и из помещений, имеющих слабые запирающие устройства, или же вообще их не имеется. Поэтому раскрытие таких преступлений и привлечение виновных лиц к установленной законом ответственности представляет  определенную сложность. 
В некоторых случаях и поведение самих собственников имущества способствует совершению кражи, т.к. оставляют свои дома, сараи и другие помещения не запертыми на замки либо замки не закрываются на ключ, а просто наброшены на пробой, т.е. дом или сарай остаются практически открытыми. 
Немаловажное значение при раскрытии данного вида преступлений и привлечению виновных лиц к уголовной ответственности имеет помощь населения, так как кражи совершаются в основном местными жителями, которые не работают, пьянствуют, а похищенное имущество используют не для пропитания, а для приобретения спиртного. От преступных посягательств страдают не только граждане, признанные в установленном порядке потерпевшими, но и члены их семьи. Поэтому сообщение в милицию о фактах продажи имущества лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, не работающими и ведущими антиобщественный образ жизни, у которых нет собственного имущества, будет способствовать быстрейшему раскрытию преступлений.
Ведь в конечном итоге цель правоохранительных органов,  местных органов власти и управления, самих граждан не допустить совершения такого преступления как кражи, а при их совершении – выявить и привлечь к ответственности виновных лиц, потребовать с них возмещения причиненного ущерба.

Уголовная ответственность в Республике Беларусь за указанные деяния наступает в случае, если лицо, совершило хищение имущества юридического лица на сумму, превышающую десятикратный размер базовой величины, установленный на день совершения хищения, или хищение имущества физического лица в сумме, превышающей двукратный размер базовой величины, установленный на день совершения деяния, либо хищения, совершенного группой лиц, либо путем кражи, совершенной из одежды или ручной клади, находившихся при нем, либо с проникновением в жилище.

Закреплена ответственность в статье 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь. В зависимости от размера стоимости похищенного имущества и способа совершения кражи наказание предусмотрено в виде общественных работ, ареста до 3 месяцев, ограничения свободы на срок до 5 лет или лишением свободы до 12 лет.
Следует отметить, что если виновное лицо было уже ранее судимо, то соответственно и ответственность за содеянное является более строгой.

К примеру, гр-н К. в июле 2021 года и сентябре 2022 года совершил две кражи в г.Орша из домов граждан. До этого он уже был неоднократно судим, в том числе за убийство, кражи, грабежи. С учетом его «послужного списка», упорного нежелания вести правопослушный образ жизни, суд Оршанского района и г.Орши назначил ему наказание в виде двух лет шести месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима.
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