PAGE  
2

Ответственность за уклонение от мероприятий 
по призыву на воинскую службу
Согласно статье 30 Закона Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе» граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет подлежат призыву на срочную военную службу. 
Положениями статьи 39 этого же Закона определено, что граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны: являться по повесткам или направлениям военного комиссариата (обособленного подразделения) или иного органа, осуществляющего воинский учет, в военный комиссариат (обособленное подразделение), на медицинское освидетельствование, медицинское обследование, заседание призывной комиссии (к военному комиссару); в течение пяти рабочих дней со дня окончания обстоятельств, препятствующих его явке на указанные мероприятия, прибыть в военный комиссариат (обособленное подразделение), в котором состоит на воинском учете и представить документы, подтверждающие причины неявки. 

Уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу наказывается по ч.1 ст.435 Уголовного кодекса Республики Беларусь общественными работами, или штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок.

Уклонение, совершенное путем умышленного причинения себе телесного повреждения, либо симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана, наказывается по ч.2 ст.435 Уголовного кодекса Республики Беларусь ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок. 


В 2022 году судом Оршанского района и г.Орши за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу привлечено к уголовной ответственности 18 парней. 

Призывники уклонялись от прохождения медицинского обследования в учреждениях здравоохранения по выданным им военкоматом направлениям, самовольно покидали здание военкомата в период прохождения медицинского освидетельствования и не являлись в военкомат до окончания мероприятий призыва на воинскую службу, не являлись по повесткам по причине обычного нежелания служить, зачастую уезжая за пределы Республики Беларусь и полагая, что это не повлечет за собой каких-либо последствий. 

Судом они признаны виновными в уклонении от мероприятий по призыву на воинскую службу, т.е. в совершении  преступления, предусмотренного ч.1 ст.435 УК Республики Беларусь. В зависимости от обстоятельств и личности им назначались наказания в виде ареста на срок от 2-х до 3-х месяцев, лишения свободы сроком на 1 год с его условным неприменением и обязанностью уплаты в доход государства уголовно-правовой компенсации в размере от 30 до 50 базовых величин, что составляло от 960 до 1 600 рублей, штрафа в размере от 80 до 150 базовых величин, что составляло от 2 560 до 4 800 рублей, соответственно.


При этом следует отметить, что привлечение к уголовной ответственности по ст.435 УК Республики Беларусь, в случае, если наказание не было связано с лишением свободы в исправительном учреждении, в дальнейшем не освобождает от призыва на срочную военную службу.
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