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Неделя нулевого травматизма 
В Оршанском районе с 16.10.2023 по 22.10.2023 проводилась                «Неделя нулевого травматизма». 

Организациями и предприятиями Оршанского района в этот период проведен ряд мероприятий, направленных на обеспечение безопасности работников на рабочих местах, контроль за наличием средств индивидуальной защиты, обучение безопасным методам и приемам выполнения работ. Организовано проведение тематических бесед, выставок, семинаров, круглых столов, презентаций. Всего приняло участие в проведении мероприятия более 70 организаций.
В период проведения «Недели нулевого травматизма» несчастных случаев не допущено.

В учреждениях здравоохранения и образования в период проведения «Неделя нулевого травматизма» активно осуществлялось консультирование работников по вопросам охраны труда и пожарной безопасности, распространялись видеофильмы и видеоролики из серии «Концепция «Нулевого травматизма», проводились видеопрезентации, видеоинструкции по охране труда.

Кроме того, 19.10.2023 на оперативном совещании УЗ «Оршанская центральная поликлиника» в конференц-зале городской больницы № 1    им. Семашко начальник отдела охраны труда данного учреждения довела информацию о порядке проведения аттестации рабочих мест во вредных условиях труда, остановилась на ошибках оформления документов, ответила на вопросы руководителей структурных подразделений. Председатель профкома проинформировала присутствующих о состоянии производственного травматизма в организациях системы здравоохранения в первом полугодии 2023 года. 
19.10.2023 состоялась встреча трудового коллектива ГУ «Оршанский зональный центр гигиены и эпидемиологии» с начальником Оршанского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, начальником общества спасания на водах.     В ходе встречи было озвучено состояние производственного травматизма за истекший период 2023 года на территории Оршанского района и его профилактики, а также озвучены правила безопасного поведения на воде.
В УО «Оршанский государственный колледж текстильщиков имени Г.В.Семёнова» проведены встречи с инспектором ДПС ОГАИ УВД Оршанского райисполкома на тему «Профилактика детского травматизма», начальником участка «Оршанской дистанции пути»              УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» на тему «Профилактика детского травматизма на железной дороги», заместителем начальника Оршанского ГРОЧС на тему «О повышении эффективности межведомственного взаимодействия по профилактике травматизма, смертности от внешних причин».
Информация о проведении мероприятия «Неделя нулевого травматизма» размещалась на сайте Оршанского райисполкома и в группе                    Телеграмм-канала «Оршанский район. Новости». 
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