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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по развитию предпринимательства
при Оршанском районном исполнительном комитете


22 сентября 2023 г.                     г. Орша, ул. Александра Островского, 2
                                               

Председательствующий:       заместитель председателя Совета, директор коммунального унитарного консалтингового предприятия «Оршанский региональный центр поддержки предпринимательства и недвижимости» - Желдибаев С.А.
                                                

члены Совета по развитию
предпринимательства:           Худолеев С.С., Иванов С.И., 
                                                 Климович И.В., Латун О.В.,
                                                 Глаз О.С., Синяков Н.С., Епур Р.М.,
                                                 Мурашко В.В., Косовский И.В.
                                                                                        
Присутствовали:     
	
1. Свитина 
    Галина Михайловна


2. Корабенок
    Ольга Викторовна

3. Петраченко
    Ирина Ивановна


	





	

начальник управления экономики Оршанского райисполкома

секретарь Совета


главный специалист сектора регистрации и ликвидации субъектов хозяйствования управления экономики Оршанского райисполкома


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее – проект).

СЛУШАЛИ: Желдибаева С.А., членов Совета. 
Известно, что в новую версию проекта, в частности включены предложения делового сообщества, по упрощению процесса создания юридического лица индивидуальным предпринимателем.
Так, в случае, если индивидуальный предприниматель захочет зарегистрировать юридическое лицо по месту проживания, порядок расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги не изменится.
В новой версии законопроекта прописано, что права индивидуального предпринимателя переходят к созданной коммерческой организации                  (то есть повторно получать различные разрешения предпринимателю                    не потребуется).
Денежные средства, находящиеся на банковских счетах индивидуального предпринимателя и счетах по учету вкладов (депозитов), будут подлежать переводу на банковские счета созданной коммерческой организации.
Также индивидуальному предпринимателю не удастся уйти                           от ответственности в том случае, если после назначения проверки им создано юридическое лицо. В этом случае проверяющий орган получит полномочия проверить такую вновь зарегистрированную организацию.
 С 1 января 2024 года прекратится регистрация индивидуальных предпринимателей, по тем видам деятельности, которые не попадут в перечень видов деятельности по которым будет разрешено заниматься предпринимательством.
Для остальных индивидуальных предпринимателей, чьи виды деятельности не попадут в перечень правительства, останется возможность продолжать работать до конца 2025 г. То есть в течение двух лет им предстоит определиться, что делать: либо прекратить осуществлять неразрешенный вид деятельности, либо поменять его, либо уйти в наем, либо создать юридическое лицо в упрощенном порядке и продолжить заниматься привычным делом.

РЕШИЛИ: 
Принять к сведению информацию Желдибаева С.А. Управлению экономики райисполкома, субъектам инфраструктуры поддержки предпринимательства Оршанского района продолжать отслеживать изменения нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность индивидуальных предпринимателей, а также доводить                                            до заинтересованных полученную информацию.


ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 10 человек,  «Против» – 0 человек,              «Воздержался» - 0

Заместитель председателя Совета                                 С.А.Желдибаев

Секретарь Совета	О.В.Корабенок

[bookmark: _GoBack]Электронная версия соответствует оригиналу

