Паспорт чужой, а судимость своя 

Зачастую предметами кражи являются денежные средства и иные ценности. Однако, предметом преступных посягательств может оказаться даже паспорт.
 Санкция статьи 378 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусматривает за хищение либо умышленное уничтожение чужого паспорта наказание от общественных работ до лишения свободы. 
Приговором суда Оршанского района и города Орши осужден            48-летний уроженец города Орши, гражданин Российской Федерации за совершение преступления, предусмотренного статьёй 378 УК Республики Беларусь. 
[bookmark: _GoBack]Обвиняемый, будучи ранее не судимым, не имеющим постоянного места работы, находясь в гостях у знакомого, в ходе распития спиртного тайно похитил его паспорт, который предъявил при пересечении белорусско-российской границы сотрудникам пограничной службы Республики Беларусь. 
	С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Оршанского района и города Орши постановил обвинительный приговор. На основании статьи 378 УК Республики Беларусь, обвиняемому с учётом личности и обстоятельств уголовного дела, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 базовых величин, что составляет 1110 рублей. 
          Приговор вступил в законную силу.
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