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«Пьяному море - по колено, а потом проблем по горло»

Ранее судимый житель города Орши после освобождения из мест лишения свободы вместо того, чтобы соблюдать установленные судом в его отношении требования превентивного надзора, стал совершать преступления.

Находясь в гостях и изрядно употребив горячительные напитки, он повздорил с хозяином дома. Отлучившись домой за пневматическим пистолетом, который является репликой огнестрельного оружия, поспешил вернуться обратно, где стал угрожать расправой собутыльнику, демонстрируя пистолет, высказывая угрозы его применения, направляя в область головы и тела потерпевшего. По данному факту в отношении «нерадивого гостя» было возбуждено уголовное дело по статье 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь - угроза убийством, если имелись основания опасаться ее осуществления.

Дальше – больше: подгоняемый «парами Бахуса», во дворе одного из домов он начал приставать к пожилому гражданину с целью напроситься к нему в гости. За старика вступилась соседка, которая из окна первого этажа попыталась урезонить гуляку. Однако нравоучения только разозлили искателя приключений, и он, прорвав противомоскитную сетку, стал угрожать пистолетом неравнодушной женщине.

Проходя через территорию городского рынка, при помощи отвертки он отжал окно, проник в помещение одного из кафе города, повредил бытовую технику, разбил бутылки со спиртными напитками, испортил продукты питания и иное имущество на общую сумму 2721 рубль. При этом употреблял имевшийся в кафе алкоголь до момента задержания сотрудниками милиции.

По указанным фактам в отношении разбушевавшегося хулигана возбуждены уголовные дела по частям 3 и 2 статьи 339 Уголовного кодекса Республики Беларусь (соответственно) за совершение особо злостного и злостного хулиганства.

Суд Оршанского района и города Орши на основании предоставленных стороной государственного обвинения доказательств с учетом наличия в действиях обвиняемого опасного рецидива преступлений постановил обвинительный приговор и назначил ему наказание за совершенные преступления в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима. Заявленные потерпевшими и представителем гражданского истца к обвиняемому исковые требования о возмещении вреда удовлетворены в полном объеме. 
Приговор суда вступил в законную силу.
Старший помощник прокурора
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