[bookmark: _GoBack]	Среди проблем, стоящих сегодня перед обществом, на одно из первых мест выходит проблема наркопотребления и наркооборота. Наблюдается печальная тенденция к тому, как молодые люди из потребителей наркотиков, психотропных веществ становятся закладчиками или организаторами дилерской сети.
	Основным ресурсом для распространения наркотиков является Интернет. В глобальной сети часто встречается реклама о возможностях быстрого, легкого, а самое главное – немалого заработка. Организаторы Интернет-магазинов и сайтов обещают колоссальные деньги, карьерный рост, убеждают человека в отсутствии каких-либо рисков.
	Многие слепо верят в эти обещания, устраиваются на так называемую работу в Интернет-магазины, специализирующиеся на продаже наркотиков и психотропных веществ, желая получить легкий заработок.
Однако, как показывает практика, такие работники – перевозчики, закладчики, по сути становятся для работодателей расходным материалом, мало кто из них успевает заработать, да и наниматели не торопятся с выплатой вознаграждения.
Сотрудники органов внутренних дел ведут активную работу по пресечению распространения наркотических средств и психотропных веществ и привлечению к ответственности лиц, занимающихся сбытом.
Результатом их работы являются возбужденные, расследованные и рассмотренные судом уголовные дела о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
Приговором суда Оршанского района и города Орши осужден 34-летний житель города Сенно за совершение преступления, предусмотренного ч.4 ст.328 УК Республики Беларусь – за незаконные с целью сбыта приобретение, хранение, перевозку психотропных веществ и незаконный сбыт психотропных веществ, совершенные в отношении особо опасных психотропных веществ, в крупном размере, совершенные организованной группой.
	В ходе судебного следствия было установлено, что обвиняемый являлся потребителем психотропных веществ, приобретал их через Интернет-магазин. В первых числах сентября 2023 года он решил трудоустроиться в данный Интернет-магазин в качестве «закладчика». Заполнил анкету, прошел обучение. Вел переписку с куратором со своего аккаунта, получал указания о месте нахождения «мастер-клада», поднимал его, дома взвешивал, упаковывал и раскладывал по тайникам, места которых указывал куратор. Заработал всего 1 000 рублей. В октябре 2023 года поехал в Оршу, а затем в Могилев, чтобы забрать очередной мастер-клад, но был задержан сотрудниками милиции. 
	На момент задержания, при себе у него находился пластмассовый контейнер, в котором находились свертки с психотропным веществом. В ходе обыска дома обвиняемого также были обнаружены несколько свертков с психотропными веществами и приспособления для взвешивания и упаковки «закладок».
	Обвиняемый полностью признал себя виновным и дал показания об обстоятельствах своей, так называемой «трудовой» деятельности. Органами предварительного расследования собраны достаточные доказательства по данному делу, которые объективно были оценены судом при рассмотрении дела. Обвиняемый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 328 УК Республики Беларусь. Судом с учетом позиции государственного обвинителя виновному назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима со штрафом в размере 100 базовых величин на сумму 4 000 рублей.
	Следовательно, молодые люди, которые рассматривают такую возможность трудоустройства должны понимать, что любые манипуляции с наркотиками и психотропными веществами – недопустимы, это не игра, а особо тяжкое преступление.
	За желанием «заработать» таким образом, стоят реальные сроки лишения свободы.
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