Ответственность несовершеннолетних и их законных представителей за употребление алкогольных напитков


В 2023 году на территории Оршанского района зарегистрировано 38 правонарушений, связанных с употреблением алкогольных напитков несовершеннолетнего. Наибольшее их количество (30 или 88,2%) совершено учащимися учреждений образования, обеспечивающими получение среднего специального образования.
Основными причинами употребления алкоголя подростками являются: подражание взрослому поведению, любопытство, чувство стадности, неумение сказать «нет».
Проблемы ранней алкоголизации детей актуальны в тех семьях, где им уделяется недостаточно внимания, либо имеется негативный пример взрослых. Ребенок с раннего возраста впитывает модель поведения в семье. Поэтому необходимо демонстрировать пример трезвого образа жизни, а также не забывать про участие в жизни детей, поддержку инициативы к спорту, творчеству и труду, стараться максимально вовлечь в полезную деятельность.
В настоящее время на территории нашей страны реализуется ряд мер, направленных на защиту детей и молодежи от раннего начала употребления алкогольных напитков: от запрета продажи алкогольных напитков несовершеннолетним до административной и даже уголовной ответственности за вовлечение детей в их распитие.
За вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение путем покупки для него алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, а также за иное вовлечение лицом, достигшим возраста восемнадцати лет, заведомо несовершеннолетнего в употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива либо в немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ наступает административная ответственность по ст. 19.4 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает взыскание в виде штрафа до 30 базовых величин. 
За вовлечение лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, заведомо несовершеннолетнего в систематическое употребление спиртных напитков, либо в систематическое немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ наступает уголовная ответственность по ст. 173 УК Республики Беларусь, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.
За распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность предусмотрена ответственность по ст. 19.3 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает взыскание в виде штрафа до 8 базовых величин. Ответственность по указанной статье наступает с 16-летнего возраста.
Если же ребенок не достиг возраста привлечения к административной ответственности, за его действия будут отвечать законные представители, поскольку за невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает ответственность предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 10.3 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает взыскание в виде штрафа до 10 базовых величин.
С детьми, совершившими правонарушения, а также с детьми, в отношении которых установлены факты употребления алкогольных напитков, проводится индивидуальная профилактическая работа со стороны учреждений образования, милиции, специалистов психоневрологического диспансера. Если же в течение года установлен повторный факт употребления несовершеннолетними алкоголя, то комиссией по делам несовершеннолетних организуется проведение с ними комплексной реабилитации.

[bookmark: _GoBack]Старший помощник прокурора
Оршанского района                                                           О.А.Казимиренко
