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«Взялся за старое - вернулся в места лишения свободы»

Ранее судимый житель г.Барань после освобождения из мест лишения свободы, вместо того, чтобы соблюдать установленные судом в отношении него требования превентивного надзора, вновь принялся за старое.

Так в период с сентября по октябрь он проник в четыре дома в разных населенных пунктах Оршанского района. Способ проникновения избирал один и тот же - выставление оконной рамы, а вот добычей вора стали различные строительные инструменты, садовый инвентарь, бытовая техника и продукты питания. Всего он похитил имущества на 1270 рублей.
По данным фактам были возбуждены уголовные дела по части 2 статьи 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь по признакам: тайное похищение имущества (кража), совершенное повторно, с проникновением в жилище.
Кроме того, он попросил своего соседа по общежитию, находящегося на пенсии, приобрести ему в аптеке настойку лекарственного средства, чтобы «поправить» здоровье после кутежа, устроенного по случаю продажи чужого имущества. Пенсионер разрешил купить лекарство, передал ему свою банковскую карту и сообщил пин-код от нее. Всего, не считая настойки, в торговых объектах им было приобретено алкогольных напитков, продуктов питания и других товаров на общую сумму 152 рубля. 

По этому факту в отношении «неблагодарного соседа» возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 212 Уголовного кодекса Республики Беларусь по признакам: хищение имущества путем модификации компьютерной информации, совершенное повторно.

Суд Оршанского района и города Орши на основании предоставленных стороной государственного обвинения доказательств, с учетом наличия в действиях обвиняемого опасного рецидива преступлений, постановил обвинительный приговор и назначил ему наказание за совершенные преступления в виде лишения свободы на три года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Заявленные потерпевшими к обвиняемому исковые требования о возмещении имущественного вреда удовлетворены в полном объеме. Приговор вступил в законную силу.

Во избежание финансовых потерь и прочих неприятностей не рекомендуется передавать банковские карты иным лицам, хранить записи пин-кода вместе с банковскими картами, никому не сообщать пин-код, а также номера и другие данные банковских карт.  
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