Если друг оказался вдруг…

Выбирая друзей и приводя их в дом, человек обычно рассчитывает на приятное времяпрепровождение в кругу друзей, но никак не на то, что лишится своего имущества. Надежды оправдываются не всегда.

Так, прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение в отношении жителя города за то, что в декабре прошлого года, будучи приглашенным в качестве гостя, вместо благодарности хозяину он тайно похитил его мобильный телефон и тонометр. Но не забота о собственном здоровье стала причиной совершения хищения. Как было установлено в ходе предварительного следствия и в ходе судебного разбирательства, обвиняемый и потерпевший познакомились накануне дня преступления. В ходе разговора потерпевший пригласил обвиняемого к себе отметить день рождения. Вновь испеченные «друзья» закупились горячительными напитками и поехали к потерпевшему. Мужчины весь вечер и ночь распивали спиртное, после чего уснули прямо за «праздничным» столом. 
Проснувшись, обвиняемый увидел, что хозяин еще спит, и решил поехать домой. Денег у гостя не было не только на проезд, и он, желая улучшить свое материальное положение, решил похитить имущество потерпевшего, а именно - лежавшие на «праздничном» столе мобильный телефон и тонометр. Прихватив вещи «хозяина», гость покинул дом. 
Добравшись домой, обвиняемый продал тонометр сестре за 15 рублей, а мобильный телефон потерпевшего спрятал в шкафу, предварительно достав из него сим-карту. В ходе расследования дела все похищенное имущество было возвращено потерпевшему. 

Собранные по делу доказательства были признаны судом достаточными для принятия решения по уголовному делу. Вина обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь, доказана полностью.  

С учетом обстоятельств совершенного преступления, чистосердечного раскаяния и личности обвиняемого судом назначено наказание в виде 100 часов общественных работ. В соответствии с ч. 1 ст. 107 УК Республики Беларусь к нему также применены принудительные меры безопасности и лечения от хронического алкоголизма. 
Приговор не вступил в законную силу, может быть обжалован                    и опротестован в апелляционном порядке.
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