С 1 июля 2024 года изменится порядок выплаты пенсий и пособий

       В соответствии с Законом Республики Беларусь от 13 декабря 2023 г. № 318-З «Об изменении Законов по вопросам социального обслуживания и социальных выплат»  с 1 июля 2024 г. изменится порядок выплаты пенсий и пособий. В настоящее время порядок выплаты пенсий определен статьей 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», согласно которой выплата пенсий осуществляется по выбору пенсионеров через организации почтовой связи, банки либо организации, осуществляющие деятельность по доставке пенсий.
С 1 июля 2024 г. года пенсионеры моложе 70 лет, проживающие в   городах областного подчинения или населенных пунктах, являющихся административными центрами районов, будут получать пенсии только через банки. Выбор финансового учреждения, который будет выдавать пенсию, по-прежнему остается за получателями.
Конкретный банк может выбрать сам получатель. Для получения пенсии с 1 июля 2024 г. пенсионеру необходимо обратиться в банковское учреждение и не позднее 10 июня 2024 г. открыть базовый счет в выбранном  банке (можно выбрать получение пенсии в кассе банка или с использованием банковской карточки) и одновременно заполнить в банке заявление о перечислении пенсии. Заявление будет направлено банком в управление по труду, занятости и социальной защите. 
 Открыть базовый счет в Оршанском районе и г.Орше можно в следующих банках: 

- ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк»; 
-ОАО«Приорбанк»;
- ОАО «Белагропромбанк»;

 -ОАО «Сбер Банк»;

- ОАО «Белгазпромбанк»; 
- ОАО «Белорусский банк развития и реконструкции «Белинвестбанк»;
- ОАО «Банк Дабрабыт»; 
- ОАО «Белвнешэкономбанк».
Также, по новым правилам будут выплачиваться пенсии детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, через банки на их лицевые счета, их законному представителю в порядке, установленном ч. 4 ст. 83 Закона «О пенсионном обеспечении» (то есть, через банки, если получатель моложе 70 лет, не проживает в сельской местности и не является инвалидом I и II группы) (новая редакция ч. 3 ст. 85 Закона «О пенсионном обеспечении»).
        Право по желанию получать пенсию через почтовую связь либо организацию, осуществляющую деятельность по доставке пенсий сохранится только для лиц, старше 70 лет и инвалидов I и II группы.

         Такое же право выбора остается и по детским пособиям:
- у инвалидов I и II группы;
- у семей, воспитывающих ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет.

Изменения не затрагивают граждан, проживающих в сельской местности. Они по-прежнему могут получать пенсию, пособие через почту или банк - по выбору получателя.

Как и прежде, на почте смогут получать пенсию лица, не имеющие паспорта по религиозным убеждениям.

Таким образом, чтобы не было проблем с получением пенсии и пособий начиная с 1 июля 2024 г. необходимо уже сейчас задуматься об открытии базового счета в банке и обраться в банковское учреждение.  
