Социальный проект «Музей для всех»

	1. Наименование проекта:
Социальный проект для людей с инвалидностью «Музей для всех»

	2. Наименование организации-заявителя, предлагающей проект: государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Оршанского района» (далее – ТЦСОН)

	3. Физический, юридический адрес организации, факс, e-mail и телефон:
г. Орша, ул. Владимира Ленина, д.43; e-mail – tcson.orsha@vitobl.by;        8-0216-54-06-13, 8-0216-54-75-58

	4. Информация об организации:
- осуществление на территории Оршанского района организационной, методической и практической деятельности по социальному обслуживанию граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- прогнозирование и предупреждение возникновения трудных жизненных ситуаций;
- оказание содействия гражданам в преодолении трудных жизненных ситуаций и (или) адаптации к ним;
- активизация собственных усилий граждан, создание условий для самостоятельного преодоления трудных жизненных ситуаций

	5. Руководитель организации: директор ТЦСОН Муренкова Екатерина Васильевна, 8-0216-54-06-13, 8-033-679-67-75; e-mail – tcson.orsha@vitobl.by

	6. Менеджер проекта: Юрко Татьяна Владимировна

	7. Прежняя помощь, полученная от других иностранных источников:
с 2017 года ТЦСОН активно стал разрабатывать проекты и отправлять заявки на различных заинтересованных доноров, 
В 2018 году Посольство Федеративной Республики Германия в РБ поддержало грант-проект ТЦСОН на приобретение  швейных машин для оборудования швейной мастерской для посетителей  центра (взрослых людей с инвалидностью) на сумму 5 740,00 бел.руб.
В 2019 году Республиканским общественным объединением «Белорусский детский фонд» с ТЦСОН заключен договор о сотрудничестве, где ТЦСОН определен как базовая организация для реализации проекта с финансированием 85,5 тыс. $.
В 2020 году:
- Посольством Федеративной Республики Германия в РБ поддержан проект «Новые горизонты», направленный на внедрение услуги социальной передышки родителям (родственникам), воспитывающим детей-инвалидов и молодых инвалидов с тяжелыми и множественными нарушениями, с финансированием в 5 тыс. $;
- Республиканским общественным объединением «Белорусский детский фонд» поддержан проект «Практическая лаборатория «Комбинат здорового питания», направленный на создание практической лаборатории в рамках работы ресурсно-консультативного центра на базе отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста ТЦСОН для продолжения реализации сельскохозяйственного проекта «Обучение женщин Оршанского района, основам агробизнеса, продуктивному использованию земельных участков для получения дополнительного  дохода для семьи, открытию малого бизнеса и вовлечению их в процесс самозанятости»;
- Канадским фондом местных инициатив поддержан двухгодичный проект «Шанс на новую жизнь», направленный на обеспечение безопасности жертв торговли людьми, лиц, пострадавших от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в комфортных условиях «кризисной» комнаты ТЦСОН при предоставлении услуги временного приюта, с финансированием 22,80 тыс. CAD.
- проект «Предупреждение институционализации и деинституционализации детей раннего возраста и детей с инвалидностью Витебской области» в сотрудничестве с Детским Фондом ООН «ЮНИСЕФ. По итогу реализации проекта планируется увеличить количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые будут возвращены в биологические семьи, количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в замещающие семьи из 4-х выбранных интернатных учреждений, количество приемных родителей, которые подготовлены для приема детей с инвалидностью и с особенностями психофизического развития, а также детей раннего возраста и будут готовы принять на воспитание детей указанных категорий с учетом потребностей регионов для недопущения их институционализации.
- проект «Инклюзивная гончарная студия» при поддержке Словацкого Агенства международного сотрудничества, направленного на организацию трудовой занятости, профессиональной и социальной реабилитации посетителей отделения социальной реабилитации, абилитации инвалидов (далее – отделение ТЦСОН) через открытие студии ремесла по лепке на базе отделения ТЦСОН;
- проект «Инклюзивное кафе «Кофейная лаборатория» в сотрудничестве с Посольством Швейцарской Конфедерации на базе отделения ТЦСОН 26 июля 2023 года была запущена первая в Витебской области инклюзивная кофейня на открытии которой присутствовал посол Швейцарской конфедерации Кристина Хонеггер. Благодаря открытию кофейни организована трудовая занятость, профессиональная и социальная реабилитация посетителей отделения социальной реабилитации, абилитации инвалидов ТЦСОН.

	8. Требуемая сумма: 22000, 00 $

	9. Срок реализации проекта: 2024-2025 г.

	10. Цель проекта:
Оснащение филиала учреждение культуры «Музейный комплекс истории и культуры Оршанщины» «Оршанский музей В.С.Короткевича» для посещения инвалидами различных категорий. Данный музей будет доступен, по критериям доступной среды, для инвалидов по зрению, слуху, с ментальными нарушениями, нарушениями с опорно-двигательного аппарата.   

	11. Задачи, планируемые к выполнению в рамках реализации проекта:
I. Создание доступной среды для беспрепятственного посещения его инвалидами различных категорий.
II. Оборудование  и оснащение помещения
III. Обучение работников музея пользования аппаратурой
IV. Информирование населения и заинтересованных о работе инклюзивного музея

	12. Детальное описание деятельности в рамках проекта в соответствии с поставленными задачами:
I. Будет произведена закупка, установка и настройка приобретенного  специального оборудования, мебели и расходных материалов для организации работы инклюзивного музея;
II. Переводчики жестового языка совместно с работниками музея запишут описания экспонатов, для инвалидов по слуху, для воспроизведения на выдаваемых планшетах;
III. В средствах массовой информации, на сайтах будет разработана и распространена  рекламная акция по освещению работы инклюзивного музея
IV. Создадим интернет - страницу, на которой будет размещена информация по функционированию инклюзивного музея.

	13. Обоснование проекта:
В Оршанском районе проживает более 230-ти человек с нарушением слуха, более 300 инвалидов по зрению. Благодаря проекту будет предоставлена возможность  для инвалидов различных категорий ознакомиться и стать ближе к искусству и истории города. 
Экспонаты позволяют искусству быть рядом с теми, кто не имеет возможности это увидеть или услышать, расширить возможности в постижении культуры, выйти за рамки традиционного восприятия искусства незрячими и неслышащами. 

	14. Деятельность после окончания проекта: 
Зрячие, здоровые люди приходят в музей и чувствуют себя уверенно, т.к. могут видеть, слышать и передвигаться, незрячие же в людных местах чувствуют себя небезопасно и настороженно. 
Большинство посетителей не привыкли видеть в музее человека с инвалидностью, а незрячие и неслышащие не привыкли ходить в музей вообще. Часто они сами становятся предметом для любопытства и рассматривания посетителями, что заставляет их чувствовать себя в музейном пространстве чужеродно. Некорректно и то, что зона для инвалидов зачастую выделяется у самого входа, да ещё и в самом людном месте: предполагается, что дальше в другие экспозиции идти им незачем. Музеи делают первые шаги, и эти действия должны быть цивилизованными, корректными для каждого человека. Поэтому экспонировать предметы следует в пространстве экспозиции, а точнее, в каждом экспозиционном зале, где камерная и комфортная обстановка и для посетителей, и для  музейных предметов. Проблема доступности предметов культуры для человека с инвалидностью – проблема не только музея, но и всего общества. После реализации этого проекта проблема решиться.

	15. Бюджет проекта:
Приобретение специального оборудования:
- тактильные доски – (зависит от кол-ва экспонатов) - 1 700,00 $ ( 5шт.);
- информационный медиоэкранный дисплей – 4000,00 $ (1 шт.);
[bookmark: _GoBack]- видеоувеличитель с монитором – 125,00 $ (3 шт.);
-портативное устройство для чтения/для увеличения – 600,00 $ (5 шт.);
-звуковой маяк с датчиком движения – 100, 00 $ (3 шт.);
-говорящий определитель цвета - 120, 00 $ (5 шт.);
-ультрозвуковая трость – 500,00 $ (3 шт.);
Приобретение необходимой аппаратуры (ноутбук – 700$, телефон – 500$ (5 шт.), планшеты для воспроизведения – 300$ (3 шт.). 




