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          13.06.2024 г. в г. Орше  состоялось заседание координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией в Оршанском районе, на котором рассмотрен вопрос о предупреждении тяжких и особо тяжких преступлений против личности.
Отмечено, что в 2024 г. при уменьшении общего количества преступлений, наметилась негативная тенденция роста данного вида преступлений.
Так, на территории Оршанского района за истекший период  2024 года совершено 3 умышленных убийства, с 2 до  10 возросло число умышленных причинений тяжких телесных повреждений.  
Почти 70% преступлений данной категории совершены на почве пьянства и злоупотребления алкоголем. Более половины  обвиняемых состояли на различных вида профилактических учётов, нигде не работали, трое ранее судимы за аналогичные преступления.
Практически все обвиняемые или потерпевшие попадали в поле зрения правоохранительных и иных государственных  органов, однако меры профилактического воздействия к ним должным образом не применялись, либо были недостаточны.
В текущем году УВД Оршанского райисполкома во взаимодействии с другими субъектами профилактики принят ряд организационно-практических мер, направленных на профилактику преступлений против жизни и здоровья граждан, в том числе на почве семейно-бытовых отношений. 
Вместе с тем, результаты надзорной деятельности свидетельствуют о недостаточной профилактической работе по предупреждению тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, отсутствии комплексного и заинтересованного подхода, взаимодействия с другими субъектами профилактики,  недостаточного применения гражданско-правовых, административных и медицинских мер воздействия.  
О причинах сложившейся обстановки, выявленных недостатках и состоялся откровенный разговор, в котором приняли участие  представители правоохранительных органов, органов государственной власти и управления, государственных организаций.
По итогам заседания в решении координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией в Оршанском районе дана оценка работы субъектам профилактики, принят комплекс предметных мероприятий, общая цель которых – устранить причины и условия, способствовавшие выявленным нарушениям в сфере  профилактики  преступности. Ряд конкретных поручений адресован Оршанскому РУВД, управлению образования Оршанского райисполкома, руководителям иных государственных органов. 
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