О профилактике насилия в быту
        Насилие в семье приводит к тяжким, порой непоправимым последствиям. Проблема профилактики совершения семейно-бытовых правонарушений стоит достаточно остро. На территории Оршанского региона на семейно-бытовой почве за 9 месяцев 2024 года совершено 17 преступлений. Из них: 8 преступлений по ст.186 УК Республики Беларусь (угроза убийством), 5 преступлений – по ст.147 УК (умышленное причинение тяжкого телесного повреждения), 1 преступление по ст.154 УК (истязание), 2 преступления – по ст.153 УК (умышленное причинение легкого телесного повреждения), 1 преступление – по ст.139 УК.

В абсолютном большинстве случаев указанные преступления совершаются лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения и, зачастую, в отношении лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. При этом участниками происшествий являются лица, находящиеся в родственных отношениях. Потерпевшая сторона при этом не спешит обращаться в правоохранительные органы, а равно не спешит что-то менять в своей жизни, чтобы избежать подобных ситуаций – продолжаются «нездоровые» отношения, которые в некоторых случаях приводят к тяжким последствиям.  

Так, судом Оршанского района и г.Орши рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Оршанского района, который на протяжении длительного периода времени (с декабря 2023 года по май 2024 года) неоднократно в ходе ссор на почве неприязненных отношений, находясь в состоянии алкогольного опьянения, систематически причинял телесные повреждения потерпевшей сожительнице. В ходе ссор он наносил удары по разным частям тела потерпевшей, а также высказывал в отношении ее угрозы убийством, которые, исходя из сложившейся обстановки, потерпевшая воспринимала как реальные и опасалась их осуществления. Свои действия обвиняемый сопровождал демонстрацией ножа, сдавливал шею потерпевшей руками. Женщина не сразу обратилась в правоохранительные органы, так как не хотела огласки обстоятельств её семейной жизни.

С учетом позиции государственного обвинителя судом Оршанского района и г.Орши постановлен обвинительный приговор. Обвиняемый признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст.154 УК (умышленное причинение продолжительной боли способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего и систематическое нанесение побоев, не повлекшее последствий, предусмотренных статьями 147 и 149 Уголовного кодекса) и ст.186 УК (угроза убийством, если имелись основания опасаться её осуществления). Обвиняемому назначено наказание в виде 3 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа без штрафа.  
Согласно Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактики правонарушений» насилие в семье – умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания.
В случае совершения насильственных действий по отношению к иным лицам виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности по соответствующим статьям Уголовного кодекса и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления. 
При отсутствии заявления пострадавшего прокурор вправе возбудить уголовные дела по следующим статьям Уголовного кодекса: ст.149 (умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения), ст.153 (умышленное причинение легкого телесного повреждения), ст.154 (истязание), ст.186 (угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества). Также, при отсутствии заявления потерпевшего, прокуратурой  может быть инициировано привлечение виновного лица и к административной ответственности по ст.10.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (умышленное причинение телесного повреждения). 

Лицам, пострадавшим от насилия, может быть предоставлена возможность проживания в «кризисной комнате». Основанием для проживания в «кризисной комнате» является направление органов внутренних дел, здравоохранения и других органов, а также заявление лиц, обратившихся по собственной инициативе. Информацию по оказанию услуги предоставления «кризисной комнаты» можно получить в Оршанском РУВД, а также в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Оршанского района».

Одной из мер индивидуальной профилактики в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» является защитное предписание, которое применяется к виновным лицам с целью профилактики совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, семейно-бытовых конфликтов.
Защитное предписание – установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, может запрещается:

- предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

- посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;

- общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

Для граждан, в отношении которых вынесено защитное предписание, предусмотрено специальное жилое помещение («комната агрессора»), оснащенное всеми видами удобств.
  За нарушение требований защитного предписания предусмотрена административная ответственность по ч.2 ст. 10.1 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до десяти базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
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