Особенности назначения лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, в течение пяти лет после такого увольнения.

Так не допускается назначение на должности, включенные в кадровые реестры  Главы государства Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь, облисполкомов и Минского горисполкома, райисполкомов, горисполкомов (городов областного подчинения), местных администраций районов в городах, лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, в течение пяти лет после такого увольнения, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.
Назначение лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, на   руководящие   должности   в   организации государственной и частной  форм собственности в течение пяти лет после такого увольнения, осуществляется      при    условии  согласования   этого назначения с председателем районного, городского (города областного подчинения)    исполкома,  главой    администрации     района г. Минска (города областного подчинения), на территории которого расположена данная организация либо ее соответствующее структурное подразделение.
Обращаем внимание,  что в рамках Декрета № 5 под руководящей должностью  понимается должность руководителя либо  заместителя руководителя организации, иного работника, осуществляющего организационно-распорядительные (руководящие, организующие, направляющие, координирующие и контролирующие) функции применительно к организации, ее структурным подразделениям, работникам и направлениям деятельности.
Согласование назначения осуществляется на основании мотивированного ходатайства организации и прилагаемых к нему характеристик с предыдущих мест работы за последние пять лет (по форме, установленной постановлением Совета Министров  Республики Беларусь от 14 октября 2021 г. № 585).
Справочно: порядок согласования определен постановлением Совета Министров Республики  Беларусь от 2 февраля 2015 г. № 68 ”Об утверждении Положения о порядке согласования назначения лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, на руководящие должности“.
Согласование назначения (отказ в согласовании) осуществляется в течение пяти рабочих дней со дня представления в местный исполнительный и распорядительный орган мотивированного ходатайства  и характеристик.
При этом в соответствии с частью второй пункта 8 Декрета № 5 Администрация Президента Республики Беларусь, Совет Министров Республики Беларусь, облисполкомы и Минский горисполком, райисполкомы, горисполкомы (городов областного подчинения), местные администрации районов в городах осуществляют мониторинг трудоустройства лиц, освобожденных по дискредитирующим обстоятельствам от должностей, включенных в кадровые реестры, указанные в части первой настоящего пункта, в течение пяти лет после такого увольнения. 

