Исполняем требования Закона Республики Беларусь «О массовых мероприятиях»
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Свобода массовых мероприятий, не нарушающих правопорядок и права других граждан Республики Беларусь, гарантируется государством.
	Законодательство о массовых мероприятиях состоит из Конституции Республики Беларусь, Закона Республики Беларусь «О массовых мероприятиях» и иных актов законодательства.
	Закон Республики Беларусь «О массовых мероприятиях» устанавливает порядок организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций, пикетирования и иных массовых мероприятий и направлен на создание условий для реализации конституционных прав и свобод граждан, обеспечения общественной безопасности и порядка при проведении этих мероприятий на улицах, площадях и в иных общественных местах.
	Организаторами мероприятия, в котором предполагается участие до 1000 человек, могут выступать граждане Республики Беларусь, свыше 1000 человек – только политические партии, профессиональные союзы и иные организации Республики Беларусь либо государственные органы.
	Заявление о проведении массового мероприятия подается его организатором в местный исполнительный и распорядительный орган, на территории которого планируется проведение массового мероприятия. Заявление подается за 15 дней до даты его проведения с указанием даты, цели, вида, места проведения, источников финансирования массового мероприятия, маршрута движения.
	В соответствии со ст. 8 Закона, до получения разрешения на проведение массового мероприятия его организатору, а также иным организациям и гражданам запрещается публично призывать к организации и проведению массового мероприятия, в том числе, объявлять в средствах массовой информации, глобальной компьютерной сети Интернет или иных информационных сетях о дате, месте и времени его проведения, изготавливать и распространять в этих целях листовки, плакаты и иные материалы.
	Запрещается проведение массовых мероприятий для пропаганды войны или экстремистской деятельности, а также привлечение к участию в них граждан за материальное вознаграждение.
	Кроме того, при проведении массового мероприятия его участники обязаны соблюдать общественный порядок и выполнять все законные требования организаторов проводимого массового мероприятия, сотрудников органов внутренних дел и представителей общественности, выполняющих обязанности по охране общественного порядка.
	Во время проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации или пикетирования их организаторам и участникам запрещается:
-препятствовать движению транспорта и пешеходов, функционированию организаций;
- осуществлять пропаганду войны или экстремистскую деятельность, в том числе, с использованием плакатов, транспарантов и иных средств:
- действовать методами, создающими угрозу общественной безопасности, жизни и здоровью участников указанных мероприятий или других лиц;
- совершать любые действия, нарушающие установленный порядок организации и проведения массового мероприятия, а также подстрекать к таким действиям любыми методами;
- воздействовать в любой форме на сотрудников органов внутренних дел в целях воспрепятствования выполнению ими служебных обязанностей, а также на представителей общественности, выполняющих обязанности по охране общественного порядка;
- иметь при себе оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы. 
	Лица, нарушившие установленный настоящим Законом порядок организации и проведения массовых мероприятий, несут ответственность в соответствии с законодательными актами.
	Согласно ст.24.23 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях  предусмотрена административная ответственность  за нарушение установленного порядка проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия, совершенное участником таких мероприятий, а равно публичные призывы к организации или проведению собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия с нарушением установленного порядка их организации или проведения, совершенные участником таких мероприятий  либо иным лицом, либо организатором таких мероприятий, в том числе повторно, в том числе за вознаграждение  влекут наложение штрафа в размере до двухсот базовых величин, или общественные работы, или административный арест сроком до 30 суток.
В соответствии со ст.342-2 Уголовного кодекса Республики Беларусь нарушение установленного порядка организации или проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия, в том числе публичные призывы к организации или проведению собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия с нарушением установленного порядка их организации или проведения (нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий), если это деяние совершено неоднократно, влечет уголовную ответственность и наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.
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