Об ответственности за заведомо ложное сообщение
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По результатам анализа, проведенного прокуратурой района, установлено, что в истекшем периоде 2024 года возросло количество заведомо ложных сообщений граждан в Оршанское РУВД. Как правило, сообщения поступали от граждан, находившихся в состоянии алкогольного опьянения. Граждане сообщали об обстоятельствах различного рода: об избиении, лишении жизни и причинении телесных повреждений, о хищении денежных средств и ценностей, о пропаже велосипедов и бытовой техники и т.п. 
Согласно ст. 19.6 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) - заведомо ложное сообщение, повлекшее принятие мер реагирования милицией, скорой медицинской помощью, подразделениями по чрезвычайными ситуациями или другими специализированными службами – влечет наложение штрафа в размере от 4 до 30 базовых величин.
Сознательное сообщение гражданами в милицию заведомо ложной информации о совершенных в отношении них противоправных действиях является заведомо ложным сообщением. Одни совершают правонарушение, предусмотренное ст. 19.6 КоАП, в силу незнания закона, не осознавая последствия своих действий, другие же совершают такого рода действия осознанно, недооценивая тех же последствий своего поведения.  
Так, житель Оршанского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, используя свой мобильный телефон, умышленно осуществил звонок на линию «102» и сообщил о пропаже имеющегося у него второго мобильного телефона. Гражданин хотел узнать, как быстро отреагируют сотрудники правоохранительных органов на его сообщение. В ходе проведения проверки данная информация своего подтверждения не нашла. Сообщив заведомо ложную информацию, гражданин совершил правонарушение, предусмотренное ст. 19.6 КоАП, что повлекло применение мер реагирования сотрудниками Оршанского РУВД. 
Начальником УВД Оршанского райисполкома по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.6 КоАП Республики Беларусь, в отношении данного гражданина вынесено постановление о наложении административного взыскания в виде штрафа в размере 4 базовых величин.
Вывод: прежде чем осуществить звонок в специализированные службы, проявите благоразумие и подумайте о том, насколько обоснованно Ваше обращение для немедленного принятия мер реагирования, ведь возможно именно в этот момент кому-то действительно нужна экстренная помощь и счет идет на минуты.  
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