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Цена помощи 

Прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу о преступлении против собственности.
 Житель Оршанского района решил помочь своей знакомой найти чугунную плиту для печи. В один из дождливых дней в апреле месяце «нерадивый помощник», совершая велосипедную прогулку по одной из деревень Оршанского района, обратил внимание, как ему показалось, на заброшенный дом, где и присмотрел чугунную печь для своей знакомой. Отняв стекло в окне, обвиняемый проник в дом, где снял чугунную плиту с печи, принадлежащую хозяину «заброшенного дома». Подвесив плиту на руль велосипеда, обвиняемый отвез ее в дом знакомой, где установил ее на печь. Спустя несколько дней к «заказчице» пришли сотрудники милиции, которые изъяли похищенное имущество и вернули хозяину.
По данному факту в отношении обвиняемого возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь по признакам совершения тайного похищения имущества (кража), совершенного с проникновением в жилище.
Суд Оршанского района и города Орши с учетом позиции государственного обвинителя, а также личности обвиняемого, в том числе полного возмещения потерпевшему ущерба, причиненного преступлением, возмещения морального вреда, освободил последнего от уголовной ответственности с привлечением к административной ответственности. К указанному лицу были применены меры административного взыскания в виде штрафа в размере 20 базовых величин, что составило 800 рублей. Дорожный велосипед, который был использован в качестве средства совершения преступления, был конфискован и обращен в собственность государства. Постановление суда вступило в законную силу.
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