За бесправную езду – уголовная ответственность
	Автомобиль, как говорили классики - не роскошь, а средство передвижения. Однако пользоваться транспортным средством дано не всем. Автомобиль, прежде всего – источник повышенной опасности, поэтому к управлению им допускаются не все желающие, а только тот, кто прошел обучение в ГАИ, и получил водительское удостоверение.
Зачастую лица, не имеющие права управления транспортными средствами по различным обстоятельствам, полагаясь на то, что они не будут остановлены сотрудниками ГАИ, а, если и будут, то «отделаются» штрафом, вновь и вновь садятся за руль автомобилей, мотоциклов и иных транспортных средств, подвергая опасности и себя, и окружающих.
На что рассчитывал молодой оршанец, который раз садясь за руль своего автомобиля, не имея права управления данным транспортным средством, сказать трудно. Однако за езду без прав молодой человек привлечен к уголовной ответственности. 
В ходе судебного разбирательства было установлено, что в феврале и в июле 2023 года обвиняемый привлекался к административной ответственности за управления транспортным средовом, не имея права управления этим транспортным средством. Однако после того, как «горе»-водитель дважды был привлечен к административной ответственности, должных выводов он для себя не сделал, и в июне 2024 года умышленно незаконно управлял своим автомобилем, не имея при этом права управления данным транспортным средством. 
Обвиняемый в судебном заседании свою вину признал в полном объеме и пояснил, что водительское удостоверение он не получал, так как, не смог сдать квалификационный экзамен в ГАИ.
[bookmark: _GoBack]	Судом Оршанского района и города Орши на основании предоставленных стороной государственного обвинения доказательств за неоднократную езду без прав мужчина осужден по ч.1 ст. 317-2 Уголовного кодекса Республики Беларусь, ему назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием в доход государства ежемесячно 10% заработка с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 5 лет.
	Приговор суда обжалован не был и вступил в законную силу.
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