Ответственность за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу
 
В республике Беларусь проходит осенний призыв. Молодые парни получают повестки, начинают проходить медицинские комиссии, подтверждающие их годность к воинской службе.
Однако не всем приходится по душе мысль о том, что нужно полтора года провести в армии. Некоторые предпочитают скрываться, уклонятся от явки в военный комиссариат.
Статьей 57 Конституции Республики Беларусь предусмотрено, что защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь. Порядок прохождения воинской службы, основания и условия освобождения от воинской службы либо замена ее альтернативной определяются законом.
Воинская обязанность установлена в целях создания и постоянного функционирования системы мероприятий, обеспечивающих защиту Республики Беларусь, прохождение гражданами воинской службы, подготовку их к вооруженной защите Республики Беларусь.
Поскольку защита Республики Беларусь это конституционная обязанность гражданина Республики Беларусь, то законодательством нашей страны за уклонение от призыва на воинскую службу предусмотрена как уголовная, так и административная ответственность.
Так, в соответствии со ст.435 Уголовного кодекса Республики Беларусь, уголовная ответственность установлена за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу, а также за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу, совершенное путем умышленного причинения себе телесного повреждения, либо симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана, и наказывается общественными работами, штрафом, арестом до 3 месяцев, ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок (ч.1 ст.435 УК), а также ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок (ч.2 ст.435 УК).
К примеру, прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение в отношении жителя Оршанского района, который будучи письменно предупрежденным об уголовной ответственности за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу, решил по повестке в военный комиссариат не являться. Уважительных причин неявки у него не имелось. В результате судом Оршанского района и г.Орши он осужден к наказанию в виде одного года ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.
Имеются и другие примеры привлечения к уголовной ответственности лиц, уклоняющихся от мероприятий по призыву на воинскую службу. В текущем году в отношении таких лиц следователями уже возбуждено  7 уголовных дел.  
[bookmark: _GoBack]Поэтому хочется отметить, что прежде чем пытаться уклонится от мероприятий по призыву на воинскую службы нужно несколько раз подумать. Не нужно создавать ситуаций, после которых к вам может быть применена уголовная ответственность.
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