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В Оршанском райисполкоме 24.09.2024 состоялся межрайонный семинар по вопросам соблюдения требований законодательства при проведении аттестации рабочих мест по условиям труда, оплаты труда, о пенсионном обеспечении и социальном страховании.
Открыла заседание начальник управления по труду, занятости и социальной защите Оршанского райисполкома Захарова Т.А., которая обратила внимание присутствующих, что одной из основных задач органов власти на всех уровнях является обеспечение здоровых и безопасных условий труда, формирование здорового образа жизни у населения, приобретение навыков по обеспечению личной безопасности. 
В семинаре приняли участие представители комитета по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома Дребенцова Ольга Викторовна  – начальник отдела государственной экспертизы условий труда, Первененко Светлана Викторовна –  начальник управления социально-трудовых отношений, заработной платы и охраны труда, а также Гуцко Лариса Анатольевна –  начальник отдела назначения пенсий управления по труду, занятости и социальной защите Оршанского райисполкома, Подоляк Жанна Николаевна – заместитель начальника Оршанского районного отдела Витебского областного управления Фонда социальной защиты населения 
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В ходе семинара были рассмотрены вопросы аттестации рабочих мест в организациях Оршанского района, начисления заработной платы, своевременной её выплаты, правильности оформления трудовых договоров (контрактов). Были сделаны акценты на проблемных вопросах, возникающих при назначении пенсий за работу с особыми условиями труда и начислении пособия по временной нетрудоспособности. 
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[bookmark: _GoBack]Участники семинара смогли задать спикерам интересующие вопросы, на которые получили компетентные ответы.
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