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[bookmark: _GoBack](по материалам уголовного дела о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период)
На протяжении нескольких лет, являясь безработным, прозябая в нищете, в одной из деревень Германии в окружении детей и жены, преследуя исключительную цель поправить своё материальное положение, в мае 1933 года будущий капитан армии нацистской Германии Айк Пауль Карл вступит в ряды фашисткой партии. С этого момента начнётся его кровавый путь одного из палачей мирного населения Беларуси.
В последующем, вдохновившись идеями национал-социализма и превосходства арийской расы над представителями других народов, приняв участие в боевых действиях немецкой армии во Франции и Польше, 24.06.1941, в одном из эшелонов 286-й охранной дивизии Айк прибудет в г.Брест, а уже к началу июля 1941 окажется в оккупированной Орше на должности офицера особого назначения при комендатуре, после чего займет должность заместителя коменданта города. 
В первые месяцы службы в г.Орше Айк будет налаживать деятельность по насильственному отъёму у мирного населения изделий из золота и серебра, а затем руководить процессом поставки драгоценностей в Берлин.
В конце августа – начале сентября 1941 капитан Пауль Айк будет рьяно выполнять приказ не менее отъявленного фашиста полевого коменданта г.Орши барона фон Ашеберга, который прикажет ему организовать в городе еврейское гетто.
С немецкой педантичностью и точно в назначенные сроки Айк выполнит приказ Ашеберга и на протяжении всей ул.Энгельса в границах ул. Народной до польского кладбища и бывшей территории завода Славинского (ныне ОАО Станкозавод «Красный борец») со всех сторон окруженное колючей проволокой и сторожевыми вышками с вооруженной охраной возникнет Оршанское гетто. 
На территории гетто в уцелевших от бомбардировок немецкой авиации 20-25 домах, в холоде и голоде, измождённые, без надлежащей одежды и обуви, подвергаясь ежедневному принудительному труду, насилию и истязаниям, будут находится около 3000 мужчин, женщин, стариков, детей и инвалидов. 
В один из дней ноября 1941 Ашебергом при участи Айка и начальника местного СД оберштурмфюрера Решке будет проведено совещание, повесткой которого станет ликвидация гетто.
Айк станет одними из руководителей уничтожения мирного населения, содержавшегося в гетто. Ежедневно, начиная с 7 часов утра и до 15 часов дня, в сопровождении военнослужащих вермахта, СС и СД, комендатуры и коллаборационистов к заранее заготовленным на территории еврейского кладбища ямам (ныне это территория, прилегающая к ОАО «Оршанский инструментальный завод») будут доставлять по 100-150 человек и расстреливать. Со звериной яростью Айк будет отдавать команды добивать оказавшихся в ямах, но уцелевших от выстрелов людей.
Несмотря на все попытки нацистки преступников уничтожить следы своих кровавых и безжалостных преступлений, скрыться от правосудия, многие из них всё же понесут заслуженное наказание, и Айк в том числе.
29.01.1946 приговором Трибунала Минского Военного Округа Айк Пауль Карл среди прочих был признан виновным в чудовищных злодеяниях, совершенных в Белоруской ССР и приговорён к смертной казни через повешенье. 
30.01.1946 в 14 часов 30 минут на ипподроме г. Минска, приговор Трибунала Минского Военного Округа от 29.01.1946 был приведен в исполнение.
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