
Прокуратура Оршанского района поддержала гособвинение в суде по уголовному делу о незаконном обороте психотропных веществ


В конце прошлого года на территории Оршанского района правоохранительными органами по подозрению в незаконном обороте психотропных веществ была задержана 42-х летняя жительница города Новополоцка.


В ходе расследования уголовного дела было установлено, что она добровольно вошла в качестве оптового и розничного курьера в состав организованной группы лиц, деятельность которой была направлена на сбыт наркотических и психотропных веществ на территории Республики Беларусь. 


В ходе расследования, а также рассмотрения уголовного дела в суде было доказано, что обвиняемая причастна к сбыту на территории города Витебска и Витебской области более чем 230 грамм особо опасного психотропного вещества. 


Действия обвиняемой были квалифицированы по ч.4 ст.328 УК Республики Беларусь, как незаконные с целью сбыта приобретение, хранение, перевозка психотропных веществ и незаконный сбыт психотропных веществ в крупном размере, совершенные в отношении особо опасных психотропных веществ организованной группой, санкция которой, в настоящее время предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет со штрафом или без штрафа. 


В ходе предварительного следствия, а также судебного разбирательства обвиняемая свою вину в инкриминируемом ей деянии  признала частично. 

Несмотря на это, по мнению государственного обвинителя и суда вина обвиняемой нашла свое подтверждение в полном объеме предъявленного ей обвинения.
Согласившись с позицией гособвинителя о квалификации действий обвиняемой суд Оршанского района и города Орши назначил ей наказание в виде лишения свободы сроком на 11 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима со штрафом в размере 4000 рублей. 

Приговор суда вступил в законную силу. 

Заместитель прокурора 

Оршанского района                                                                 С.В. Маленков

