О ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЕ РЕГИСТРАЦИИ И УЧЕТА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Основными задачами единой государственной системы регистрации и учета правонарушений (далее - ЕГБТП) являются сбор, систематизация, хранение, использование и защита сведений о совершенных правонарушениях и преступлениях.
[bookmark: Par78]Регистрации и учету подлежат следующие правонарушения:
преступления, по которым вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в случаях, предусмотренных законодательством; 
[bookmark: Par80]преступления, по которым вынесены постановления о возбуждении уголовного дела; о принятии к производству уголовного дела, поступившего от компетентного органа иностранного государства; постановления (определения) о выделении уголовного дела;
[bookmark: Par81]преступления по уголовным делам частного обвинения, по которым производство предварительного следствия обязательно и (или) постановлены и вступили в законную силу обвинительные приговоры суда;
административные правонарушения, по которым вступили в законную силу постановления о наложении административного взыскания либо постановления, на основании которых лица, совершившие административные правонарушения, освобождены от административной ответственности с вынесением предупреждения.
[bookmark: _GoBack]Какие же негативные последствия ожидают граждан при наличии факта привлечения к административной или уголовной ответственности?
Лица, имевшие или имеющие судимость, не могут выполнять определенные трудовые функции: занимать должности судей, прокуроров, следователей, проходить службу в правоохранительных органах.  
Лица, имеющие судимость за тяжкое преступление, не могут быть усыновителем ребенка. 
Наличие судимости не позволит работать в сферах образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, а также детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.
При приеме на работу нового сотрудника наниматель имеет право запросить из ЕГБДП сведения о наличии судимостей и административных правонарушений, совершенных данным сотрудником, наличие данных фактов может послужить отказом в приеме на работу.
Судимость может послужить препятствием при поступлении в ведомственные высшие учебные заведения МВД, Военной академии.    
При поступлении в Академию МВД абитуриенты проходят специальную проверку (в том числе путем запроса сведений из ЕГБДП). Наличие факта привлечения абитуриента к административной или уголовной ответственности может послужить поводом для отказа в приеме документов, для дальнейшего поступления и обучения.
Скрыть факт привлечения к административной или уголовной ответственности невозможно, но не совершать их в силах любого человека.
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