Ответственность за использование поддельных документов

В погоне за получением дополнительных прав либо же за освобождением от ряда обязанностей некоторые граждане подделывают официальные документы, а также используют заведомо подложные документы, при этом не задумываясь о возможных последствиях таких поступков.


Вместе с тем, такие действия влекут за собой уголовную ответственность по ст.380 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Как показывает правоприменительная практика, наиболее часто совершаемыми преступлениями рассматриваемой категории являются: подделка и предоставление по месту работы либо учебы подложных медицинских справок о временной нетрудоспособности; подделка документов, предоставляющих право бесплатного или льготного проезда; использование заведомо подложного водительского удостоверения.
Так, к примеру, 19-летняя работница одного из предприятий города Орши, после того как ей был «закрыт» больничный, еще на протяжении нескольких дней не выходила на работу. Для того чтобы скрыть допущенные ею прогулы она исправила в нем дату с которой ей следовало приступить к работе и предоставила его на предприятие.

Имел место факт, когда 40-летняя жительница города Орши, с целью бесплатного проезда в общественном транспорте использовала поддельное удостоверение инвалида.

Также, 33-летний житель города Орши, не имея водительского удостоверения, неоднократно управлял автомобилем, за что был привлечен изначально милицией, а после судом к административной ответственности. Преследую цель в дальнейшем избежать ответственности за подобного рода действия он купил поддельное водительское удостоверение и когда в очередной раз был остановлен при управлении автомобилем сотрудниками ГАИ предъявил им данное удостоверение.

Следует отметить, что как использование заведомо подложного документа законодатель также трактует случаи, когда лицо использует, выданный иному лицу подлинный документ, выдавая себя за указанное лицо.


К примеру, житель Оршанского района, был лишен права управления всеми видами транспортных средств.

Несмотря на это с целью избежать ответственности  за управление транспортным средством, лицом не имеющим права управления таким транспортным средством, он взял водительское удостоверение своего брата и когда был остановлен сотрудниками ГАИ, представился им его именем и предъявил его водительское удостоверение. 

В каждом из указанных случаев лица, подделавшие официальный документ, либо использовавшие заведомо подложный документ были признаны судом виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.380 Уголовного кодекса Республики Беларусь. В зависимости от обстоятельств и личности им назначены наказания в виде штрафа в размере 15 и 30 базовых величин, а также ареста на срок 3 месяца, соответственно.
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