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Прокуратурой Оршанского района 

обеспечен надзор за точным и своевременным

исполнением Закона «Об амнистии в связи 
с Днем народного единства»
10.12.2022 вступил в силу Закон Республики Беларусь от 7 декабря 2022 г. № 220-З «Об амнистии в связи с Днем народного единства» (далее – Закон «Об амнистии…»), который подлежал исполнению в течение шести месяцев, то есть до 09.06.2023 включительно. 


Однако, и в настоящее время, амнистия применяется к осужденным, совершившим преступления до дня вступления в силу Закона «Об амнистии…», подпадающим под ее действие, успевшим до 09.06.2023 выполнить все условия для применения амнистии, в отношении которых завершен курс лечения от хронического алкоголизма, наркомании, токсикомании.
Прокурором Оршанского района утверждено 248 постановлений начальников исправительных учреждений «Исправительная колония   № 8», «Исправительная колония № 12» УДИН МВД Республики Беларусь по Витебской области и Оршанского РУВД о применении амнистии, на основании которых освобождено от наказания и иных мер уголовной ответственности 148 осужденных, из них 48 лиц со снятием судимости, 100 осужденным срок наказания сокращен на один год. 


 Остальным осужденным было отказано в применении амнистии по основаниям, указанным в статье 10 Закона «Об амнистии…». Причинами отказа явилось невозмещение причиненного преступлениями вреда (ущерба), не уплата уголовно-правовой компенсации и дохода, полученного от незаконной предпринимательской деятельности, осуществляемой без специального разрешения (лицензии), неосновательно приобретенной выгоды, иного дохода, полученного преступным путем, не возмещение расходов на оказание медицинской помощи пострадавшим, здоровью которых преступлением причинен вред, задолженности по алиментам (для лиц, осужденных по ст.174 Уголовного кодекса Республики Беларусь)  и расходов, затраченных государством на содержание детей, а также признание злостно нарушающими установленный порядок во время отбывания наказания.
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