
Об ответственности за уклонение от мероприятий 
по призыву на воинскую службу

В соответствии с пунктом 2 Указа Президента Республики Беларусь от 06.03.2025 N 96 «Об увольнении в запас и призыве на срочную военную службу, службу в резерве» в  марте - мае 2025 г. на срочную военную службу, службу в резерве будут призваны граждане Республики Беларусь мужского пола, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет и которые не имеют права на отсрочку от призыва, граждане призывного возраста, утратившие право на отсрочку, а также на службу в резерве граждане из числа студентов 1-го курса учреждений высшего образования Республики Беларусь сельскохозяйственного профиля, имеющих право на отсрочку от призыва для продолжения образования и изъявивших желание пройти такую службу.
Согласно части 1 ст. 34 Закона Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе», призыв граждан на срочную военную службу, службу в резерве включает в себя, такие мероприятия как: явку на медицинское освидетельствование, проведение медицинского освидетельствования, заседание призывной комиссии, явку призванных граждан в военный комиссариат (обособленное подразделение), на призывной (сборный) пункт для отправки к месту срочной военной службы, службы в резерве и нахождение в военном комиссариате (обособленном подразделении), на призывном (сборном) пункте до отправки к месту срочной военной службы, службы в резерве, отправку призванных граждан к месту срочной военной службы, службы в резерве, явку граждан, в отношении которых принято решение о замене воинской службы на альтернативную службу, в военный комиссариат (обособленное подразделение), на призывной (сборный) пункт для получения направления в орган по труду, занятости и социальной защите по месту жительства и нахождение в военном комиссариате (обособленном подразделении), на призывном (сборном) пункте до получения направления в орган по труду, занятости и социальной защите по месту жительства.
В связи с проведением весеннего призыва, прокуратура Оршанского района напоминает, что за неявку без уважительных причин на мероприятия по призыву на воинскую службу по повестке или направлению военного комиссариата (обособленного подразделения военного комиссариата) или в сроки, установленные законодательством, если такая неявка не воспрепятствовала принятию и (или) реализации решения призывной комиссии (военного комиссара), статьёй 26.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин, что в свою очередь составляет от 420 рублей до 1 260 рублей.
Помимо этого, за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу, частью 1 статьи 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь, также предусмотрена уголовная ответственность, в том числе в виде лишения свободы сроком до 3 лет, а за уклонение от мероприятий по призыву на воинскую службу, совершенное путем умышленного причинения себе телесного повреждения, либо симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана (ч. 2 ст. 435 УК Республики Беларусь), в виде лишения свободы сроком до 5 лет.
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