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Внимание субъектам хозяйствования (иные организации, индивидуальные предприниматели), осуществляющим образовательную деятельность!

Частью второй пункта 4 статьи 26 Кодекса Республики Беларусь об образовании (в редакции Закона Республики Беларусь от 5 декабря 2024 г. № 46-З) установлена компетенция Министерства образования на определение формы уведомления, порядка его направления в местный исполнительный и распорядительный орган и порядка учета таких уведомлений.
Порядок уведомления иными организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими образовательную деятельность (далее – иные организации, ИП), о начале (прекращении) осуществления ими образовательной деятельности определен Инструкцией о порядке направления и учета уведомлений о начале (прекращении) осуществления образовательной деятельности, утвержденной постановлением Министерства образования от 26 апреля 2025 г. № 84 (далее - Инструкция).
Уведомление направляется иными организациями, ИП не позднее 10 рабочих дней до начала осуществления образовательной деятельности и не позднее 10 рабочих дней после прекращения ее осуществления. При этом уведомление не подается, если иная организация осуществляет лицензируемую образовательную деятельность и реализует образовательную программу стажировки руководящих работников и специалистов или образовательную программу специальной подготовки, необходимой для занятия отдельных должностей служащих.
В Оршанском районе уведомление предоставляется в управление по образованию Оршанского райисполкома (по месту осуществления образовательной деятельности). Это может быть реализовано одним из следующих способов:
- заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении;
- в виде электронного документа посредством системы межведомственного электронного документооборота государственных органов (при ее наличии);
- в ходе личного приема (кабинет 401).


Обращаем внимание!
1. Если образовательные программы реализуются в дистанционной форме получения образования, место осуществления образовательной деятельности определяется в соответствии с ч. 5 п. 4 ст. 16 Кодекса об образовании: 
при реализации образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий местом осуществления образовательной деятельности является место нахождения учреждения образования, организации, реализующей образовательные программы научно-ориентированного образования, иной организации, индивидуального предпринимателя, осуществляющих образовательную деятельность.
2. Иные организации и ИП, подавшие уведомления до 1 сентября 2025 г., повторному уведомлению не подлежат.

