[bookmark: _GoBack]О последствиях совершения административного правонарушения - мелкого хулиганства (ст. 19.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях)

Мелкое хулиганство – один из наиболее распространенных видов правонарушений, которые совершаются в общественных местах: на улице, в организациях, кафе, подъездах. Мелкое хулиганство может выражаться в оскорблении граждан нецензурными словами или жестами, повреждении чужого имущества, оскорбительном приставании к гражданам, справлении естественных надобностей вне мест, для этого отведенных, временном приостановлении рабочей деятельности организации.
Квалифицирующими признаками мелкого хулиганства являются: оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан, и выражающиеся в явном неуважении к обществу.  Согласно ст. 19.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за совершение мелкого хулиганства предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественных работ, или административного ареста.
К примеру, житель г.Орши, находясь в состоянии алкогольного опьянения на лестничной площадке в подъезде одного из домов в г.Орша, умышленно из хулиганских побуждений стучал во входную дверь квартиры своего соседа, оторвал дверную ручку входной двери, выражался при этом в адрес хозяина квартиры нецензурной бранью, размахивал руками, на просьбы успокоиться не реагировал. Своими действиями данный гражданин нарушил общественный порядок и спокойствие хозяина квартиры, выразил явное неуважение к обществу. 
Заместителем начальника УВД Оршанского райисполкома по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, в отношении данного гражданина вынесено постановление о наложении административного взыскания в виде штрафа в размере 2 базовых величин.
Вывод: прежде чем совершать противоправные деяния, необходимо задуматься о последствиях своего поведения.
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