Фальсификация документов. Последствия использования заведомо подложных документов.

В практике правоохранительных органов не редко расследуются уголовные дела о подделке и использовании заведомо подложных документов. В погоне за получением дополнительных прав либо же за освобождением от ряда обязанностей некоторые граждане подделывают официальные документы, а также используют заведомо подложные документы, при этом не задумываясь о возможных последствиях таких поступков.
Высшее образование требуется практически для занятия определенных должностей, осуществления квалифицированной специальной деятельности. В глобальной компьютерной сети Интернет появляется множество различных объявлений о продаже документов, удостоверяющих юридически значимые факты, в силу чего предоставляющих определенные права. Желание быстрого получения документа, свидетельствующего о наличии высшего образования, зачастую приводит на скамью подсудимых.
Доступность совершения «покупки» такого рода создает призрачную убежденность в безнаказанности совершения противозаконных действий. Некоторые люди считают, что можно просто купить диплом о высшем образовании и пользоваться им в своих целях. Деятельность по использованию поддельных документов является преступной и карается по закону. Однако «покупатель» не задумывается о последствиях, о том, что рано или поздно фальсификация раскроется, и нужно быть готовым отвечать по закону. 
Судом Оршанского района и города Орши осужден 24-летний житель городского поселка Копысь Оршанского района за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.380 УК Республики Беларусь, т.е. использование заведомо подложного документа.
В ходе рассмотрения дела судом было установлено, что обвиняемый, имея умысел, направленный на использование заведомо подложного документа, не являясь лицом, получившим диплом о высшем образовании, приобрел заведомо подложный документ – диплом о высшем образовании по специальности «Психология». В последующем он использовал заведомо подложный документ, предъявил его в целях трудоустройства в одном из государственных учреждений образования Оршанского района в качестве документа, предоставляющего ему соответствующее право для трудоустройства на должность педагога-психолога.
Обвиняемый в судебном заседании вину не признал, настаивал на том, что в дистанционном порядке на платной основе 5 лет обучался в одном из учреждений образования Республики Беларусь по специальности «Психолог», после окончания обучения получил диплом, который в последующем предъявил в одном из учреждений образования Оршанского района для трудоустройства педагогом-психологом.
С учетом позиции государственного обвинителя судом Оршанского района и г.Орши постановлен обвинительный приговор. «Горе-психологу» было назначено наказание за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.380 УК Республики Беларусь в виде штрафа в размере 200 базовых величин. 
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