Пенсионное обеспечение многодетных матерей

[bookmark: a1805]Согласно статье 19 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста[footnoteRef:1] на 5 лет (а также женщины, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее 15 лет, из них не менее 5 лет стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (статья 5 Закона). [1:  Общеустановленный пенсионный возраст для женщин составляет 58 лет.] 

[bookmark: a1486]Женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 16-летнего возраста, при стаже работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж работы времени ухода за детьми) имеют право на пенсию независимо от возраста при наличии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь не менее 5 лет (статья 5 Закона).
[bookmark: _GoBack]Трудовая пенсия по возрасту женщинам, родившим четверых детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, назначается по достижении общеустановленного пенсионного возраста и при наличии стажа работы не менее 20 лет, в том числе не менее 5 лет стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (пункт «в» статьи 221 Закона, статья 5 Закона).
В соответствии с пунктом «в» статьи 51 Закона при назначении пенсии в стаж работы засчитываются периоды отпуска по уходу за ребенком и ухода за детьми до достижения ими возраста 3 лет, но не более 12 лет в общей сложности.
Согласно Положению о пенсиях за особые заслуги перед Республикой Беларусь, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 марта 1993 г. № 185, женщинам, родившим и воспитавшим девять и более детей и награжденным одной из следующих государственных наград СССР или Республики Беларусь: орденом Матери, медалью «Медаль материнства», орденом «Материнская слава», орденом «Мать-героиня» устанавливается пенсия за особые заслуги.
Пенсия за особые заслуги устанавливается Комиссией по установлению пенсий за особые заслуги при Совете Министров Республики Беларусь (далее – Комиссия) на основании ходатайства облисполкома об установлении такой пенсии с учетом мнения трудового коллектива, в котором работал гражданин и необходимых документов.
Для установления пенсии за особые заслуги в управление (г. Орша, ул. Замковая, д. 11, каб. 14) представляются следующие документы:
- заявление гражданина на имя председателя Витебского облисполкома;
- личный листок по учету кадров, заверенный ходатайствующим органом (организацией);
- автобиография;
- характеристика, подписанная руководителем или уполномоченным должностным лицом ходатайствующего органа (организации) по месту работы или Советом ветеранов, а также другими органами;
- копии документов, подтверждающих особые заслуги гражданина;
- две фотографии размером 30 х 40 миллиметров.
Пенсия за особые заслуги устанавливается со дня подачи гражданином соответствующего заявления на имя руководителя ходатайствующего органа (организации), но не ранее дня назначения пенсии по возрасту, по инвалидности или за выслугу лет.
Размер повышения за особые заслуги определяется Комиссией в каждом конкретном случае с учетом заслуг гражданина, которому устанавливается пенсия за особые заслуги, и не может превышать 250 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

