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о проведении конкурса на выполнение государственного социального заказа, финансируемого путем предоставления негосударственным некоммерческим организациям субсидий на оказание социальных услуг

18 апреля 2025 г.       				                                                   № 4

Государственный заказчик Управление по труду, занятости и социальной защите Оршанского районного исполнительного комитета, Витебская область, г. Орша, ул. Замковая, 11 (контактное лицо: Лепешинская Елена Николаевна, 8 (0216) 56-10-60, ytzs_orsha@vitobl.by) объявляет о проведении 18 апреля 2025 г. среди негосударственных некоммерческих организаций, зарегистрированных в установленном порядке и осуществляющих деятельность на территории Республики Беларусь, конкурса на выполнение государственного социального заказа, финансируемого путем предоставления негосударственным некоммерческим организациям субсидий на оказание социальной услуги по подъёму и (или) спуску с лестничного марша гражданам, проживающим на территории Оршанского района, из числа следующих категорий:
инвалидам І, ІІ группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
ребенку-инвалиду с нарушением функций опорно-двигательного аппарата  и (или) с 3, 4 степенью утраты здоровья с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
гражданам, не имеющим группы инвалидности, но имеющим выраженное (функциональный класс 3), резко выраженное (функциональный класс 4) ограничение способности к самостоятельному передвижению (далее – граждане определенных категорий). 
Проведение конкурса, оформление участия в нем и определение победителя конкурса осуществляются в порядке, установленном Положением о порядке проведения конкурса на выполнение государственного социального заказа, финансируемого путем предоставления негосударственным некоммерческим организациям субсидий на оказание социальных услуг и реализацию социальных проектов, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1219. 
Договор на выполнение государственного социального заказа, финансируемого путем предоставления негосударственным некоммерческим организациям субсидий на оказание социальных услуг по подъёму и (или) спуску с лестничного марша гражданам определенных категорий должен быть подписан в течение трех рабочих дней с даты подведения итогов конкурса.
Прием конкурсных предложений осуществляется в запечатанных конвертах на бумажном носителе в соответствии с графиком работы государственного заказчика.
Срок приема конкурсных предложений истекает в 17-00 часов                      19 мая 2025 года.
         Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится                    20 мая 2025 года в 12.30 часов по адресу: Оршанский районный исполнительный комитет, г. Орша, ул. Александра Островского, д. 2.































Задание
на оказание социальных услуг 
посредством государственного социального заказа

1. Наименования социальных услуг –  оказание социальной услуги по подъёму и (или) спуску с лестничного марша граждан, проживающих на территории Оршанского района, из числа следующих категорий:
инвалидов І, ІІ группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
ребенка-инвалида с нарушением функций опорно-двигательного аппарата  и (или) с 3, 4 степенью утраты здоровья с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
 граждан, не имеющих группы инвалидности, но имеющих выраженное (функциональный класс 3), резко выраженное (функциональный класс 4) ограничение способности к самостоятельному передвижению (далее – граждане определенных категорий).
2. Трудная жизненная ситуация человека, на решение которой направлено оказание социальных услуг: 
практически у всех лиц, передвигающихся с помощью инвалидного кресла-коляски или имеющих выраженную или резко выраженную способность к передвижению, существует проблема спуска и (или) подъёма на и с верхних этажей домов и административных, специализированных зданий старой застройки, не имеющих лифта. Лестница становится непреодолимым препятствием, если она не оснащена специальным подъемным оборудованием и рядом нет сопровождающего. Гражданин не может покинуть дом для решения простых бытовых вопросов, удовлетворения собственных нужд и потребностей, осуществлять прогулку на свежем воздухе. В жилых домах и зданиях не спроектированы пандусы или специальные подъемники для граждан, передвигающихся на кресло-коляске либо нет возможности их монтировать. Социальные службы могут помочь с доставкой граждан с инвалидностью к объектам инфраструктуры, но перемещение гражданина с верхних этажей и на верхние этажи в домах без лифта остаётся проблемой. В настоящий момент эта проблема решается путем привлечения родственников, знакомых, волонтёров ТЦСОН Оршанского района обратившихся граждан, но не всегда они имеют возможность оказать помощь. Таким образом, значительную актуальность приобретает организация подъёма и (или) спуска с лестничного марша граждан, проживающих на территории Оршанского района, из числа следующих категорий:
инвалидов І, ІІ группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
ребенка-инвалида с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с 3, 4 степенью утраты здоровья с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
 граждан, не имеющих группы инвалидности, но имеющих выраженное (функциональный класс 3), резко выраженное (функциональный класс 4) ограничение способности к самостоятельному передвижению.
3. Информация о получателях социальных услуг:
3.1. социально-демографическая характеристика:
возрастная группа – не имеет значения;
социальный статус – инвалиды І, ІІ группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
ребенок-инвалид с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с 3, 4 степенью утраты здоровья с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
 гражданин, не имеющий группы инвалидности, но имеющий выраженное (функциональный класс 3), резко выраженное (функциональный класс 4) ограничение способности к самостоятельному передвижению;
семейное положение – не имеет значения;
          другое - нет.
3.2. медицинские показания к оказанию социальной услуги:                             
наличие І, ІІ группы инвалидности с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
наличие нарушений функций опорно-двигательного аппарата и (или)                                   3, 4 степени утраты здоровья у ребенка-инвалида с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
наличие у не имеющих группы инвалидности граждан выраженного (функциональный класс 3), резко выраженного (функциональный класс 4) ограничения способности к самостоятельному передвижению на основании медицинской справки о состоянии здоровья.
3.3. Порядок (процедура) определения лиц, имеющих право на получение данных услуг (включая перечень документов, необходимых для получения услуг), основания отказа в оказании услуг: 
паспорт, удостоверение инвалида или индивидуальная программа реабилитации инвалида (при ее наличии), или медицинская справка о состоянии здоровья, отражающая сведения о функциональном классе (выраженный (функциональный класс 3), резко выраженный (функциональный класс 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
справка о занимаемом в данном населённом пункте жилом помещении. месте жительства и составе семьи.
Отсутствие указанных обстоятельств и подтверждающих документов является основанием для отказа в оказании услуг.
3.4. порядок оказания услуг (заключение договора, наличие и ведение необходимой документации, в том числе отчетной, сопровождающей процесс оказания социальных услуг, и другое):
продолжительность оказания социальных услуг – до 3 часов в рабочие дни на одного человека с учётом количества обратившихся граждан;
периодичность оказания социальных услуг – согласно договору, заключенному между исполнителем государственного социального заказа и получателем услуг на основании заявки;
ведение учета заявок граждан определенных категорий.
3.5. другое: нет.
4. Информация о социальных услугах:
4.1. перечень действий (работ), выполняемых для получателя социальных услуг в рамках предоставления услуг:
информирование граждан определенных категорий, включая родителей ребенка-инвалида, о возможности  получения услуги;
заключение договора на оказание услуги;
прибытие работников, оказывающих социальные услуги, к месту оказания социальной услуги;
спуск получателя услуги  с лестничного марша;
подъём получателя услуги  по лестничному маршу;
составление актов выполненных работ.
4.2. объем социальных услуг:
численность получателей социальных услуг в месяц, которым необходимо оказать услуги – по заявительному принципу;
срок оказания социальных услуг: с 23 мая 2025 г.  по 31 декабря 2025 г.;
4.3. размер субсидии не должен превышать в месяц                                                                953 рубля 00 копеек и предусматривает финансирование расходов на:
оплату труда и выплату среднего заработка за время трудового отпуска, вознаграждение по гражданско-правовым договорам, взносы (отчисления) на социальное страхование 881 рубль 00 копеек;
проезд 72 рубля 00 копеек. Расходы на проезд финансируются в размере стоимости билетов многоразового пользования на городские автомобильные перевозки пассажиров в регулярном сообщении, но не более стоимости месячного билета многоразового пользования;
4.4. место оказания социальных услуг: Оршанский район;
4.5. требования к персоналу, оказывающему социальные услуги: мужчины старше 18 лет (не менее двух человек), наличие медицинской справки об отсутствии противопоказаний к данной работе (форма 1 здр/у-10). 
5. Ожидаемые результаты:  
обеспечение безопасного и надежного подъёма и (или) спуска с лестничного марша граждан, проживающих на территории Оршанского района из числа следующих категорий:
  инвалидов І, ІІ группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
  ребенка-инвалида с нарушением функций опорно-двигательного аппарата  и (или) с 3, 4 степенью утраты здоровья с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
 граждан, не имеющих группы инвалидности, но имеющих выраженное (функциональный класс 3), резко выраженное (функциональный класс 4) ограничение способности к самостоятельному передвижению, использующих технические средства социальной реабилитации (инвалидное кресло-коляска) (при их наличии);
социализация людей с инвалидностью;
стабилизация эмоционального и психологического состояния людей с ограниченными возможностями, решение социально-бытовых проблем;
расширение социальных контактов у инвалидов, получающих данный вид социальных услуг.


