Незаконной добычей рыбы причинен ущерб в особо крупном размере
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	Прокуратура Оршанского района изучила и направила в суд уголовное дело в отношении двух жителей Оршанского района, которым инкриминирована незаконная добыча рыбы в запретное время, запрещенными орудиями и запрещенными способами, а также незаконная добыча рыбы, виды которой заведомо для виновного включены в Красную книгу Республики Беларусь.
	Установлено, что обвиняемые в ночь с 02.01.2025 на 03.01.2025 находясь на территории Дубровенского и Оршанского районов, передвигаясь на лодке по реке Днепр двумя плавными сетями незаконно добыли 28 особей подуста обыкновенного, 19 особей голавля, 17 особей жереха, 12 особей леща, 2 особи густеры, 1 особь щуки обыкновенной и 1 особь плотвы. Кроме того, среди пойманной рыбы были обнаружены 3 особи усача обыкновенного, находящегося под угрозой исчезновения и включенного в Красную книгу Республики Беларусь.
	По делу обвиняемым вменяется причинение ущерба окружающей среде в особо крупном размере – 32 634 рубля (777 базовых величин), стоимость добытой рыбы составила 716 рублей 10 копеек. Указанные суммы добровольно возмещены обвиняемыми в бюджет.
	При изучении материалов дела в прокуратуре был сделан вывод об обоснованности обвинения, полном и объективном исследовании обстоятельств преступления, верности квалификации содеянного по ч.4 ст.281 Уголовного кодекса Республики Беларусь
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