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Лишение несовершеннолетнего лица в возрасте от 14 до 18 лет права распоряжаться своими доходами 
Действующим законодательством Республики Беларусь предусмотрено право несовершеннолетних в возрасте от 14 лет распоряжаться своими заработком, стипендией и иными собственными доходами.
Однако зачастую несовершеннолетние при отсутствии должного контроля со стороны родителей, опекунов и иных законных представителей расходуют получаемые ими денежные средства неразумно, а именно: на приобретение продуктов и товаров, которые не только не приносят пользы, но и оказывают губительное воздействие на молодой растущий организм, влекут иные негативные последствия.
 К примеру: молодые люди предпочитают приобретать энергетики, вредные для организма продукты питания. Приобретая спиртные напитки и, как правило, демонстрируя свою самостоятельность, употребляют их в общественных местах. Предметом приобретения являются также табачные изделия, электронные системы курения, употребление которых также происходит в неустановленных для этого местах. 

Необходимо отметить, что законодательством предусмотрена ограничительная мера, направленная на предостережение несовершеннолетнего от неразумного распоряжения своими доходами.

В частности, в соответствии с п.4 ст.25 Гражданского кодекса Республики Беларусь установлено, что по решению суда несовершеннолетние лица в возрасте от 14 до 18 лет могут быть лишены права распоряжаться своими доходами, если такие лица не приобрели дееспособность в полном объёме. Для этого конечно же нужны веские основания.

Так, по решению суда Оршанского района и г.Орши 13.02.2025 по заявлению прокурора района несовершеннолетний учащийся одного из колледжей г.Орши лишен права самостоятельно распоряжаться заработком, стипендией и иными получаемыми им доходами. Основанием для вынесения судом такого решения явилось установление того, что несовершеннолетний Г., являясь лицом, оставшимся без попечения родителей, получая причитающиеся ему денежные средства, тратил их на приобретение спиртных напитков. По причине употребления алкоголя несовершеннолетний несколько раз проходил лечение, в т.ч. в реанимационном отделении в связи с сильной алкогольной интоксикацией. Значительную часть денежных средств он тратил на приобретение сигарет, электронных систем курения в связи с наличием у него пагубного пристрастия. При этом у Г. не было одежды и обуви по сезону; подростком не приобретались продукты питания, необходимые молодому растущему организму для гармоничного развития личности.

Лишение несовершеннолетнего лица права самостоятельно распоряжаться своими доходами установлено до достижения подростком совершеннолетнего возраста. 
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