Об административной ответственности по статье 12.35 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях

[bookmark: _GoBack]Законом Республики Беларусь от 17.02.2025 № 61-З «Об изменении кодексов по вопросам уголовной ответственности» в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях от 6 января 2021 внесены изменения и кодекс дополнен новой статьей 12.35 КоАП – нарушение требований законодательства о маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками. Данное изменение вступило в силу с 3 марта 2025 г.
В соответствии с диспозицией  статьи - незаконное предоставление из корыстных побуждений находящихся в законном владении лица реквизитов банковских платежных карточек либо аутентификации данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам, электронным или виртуальным кошелькам – влечет наказание в виде штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин, а в случае повторного совершения в течении одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение – влечет наложение штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин, или общественные работы, али административный арест.
Владельцы банковских платежных карточек (далее – карта) должны знать, что использовать карту вправе только ее владелец, другим лицам использовать карту запрещается. Также владелец карты не должен предоставлять ее реквизиты (ФИО владельца, номер карты, срок ее действия и CVV-номер) другим лицам. 
Граждане, которые оформляют карты на себя, а затем передают реквизиты своих карт за денежное вознаграждение иным лицам, подлежат привлечению к административной ответственности.  
Владельцы банковских платежных карточек должны понимать, что, передавая реквизиты своих карт иным лицам, «новые владельцы карт» могут использовать эти данные вовсе не в целях благотворительности, а для совершения преступных действий.
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