Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: 
«Модернизация площадки под объект временного хранения и использования строительных и промышленных отходов по адресу: Витебская область, Оршанский район, 1»
В целях информирования общественности по вопросам, касающихся охраны окружающей среды, Оршанский районный исполнительный комитет проводит общественное обсуждение отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС).

Информация о планируемой деятельности. 

Заказчик планируемой деятельности: ЧТУП «Вторторг», 213003, Республика Беларусь, Могилевская обл., г. Шклов, ул. Малая Заречная, д.74, электронная почта: ekosvettorg@mail.ru, телефоны/ф: 8 (029) 6620409.

Цели планируемой деятельности: организация площадки сбора, временного хранения и использования строительных и производственных отходов.
Информация о принимаемом в отношении деятельности и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: не требуется
Обоснование планируемой деятельности: Приказ о проведении модернизации
Описание планируемой деятельности: 
Проектными решениями предусматривается организация площадки сбора, временного хранения и использования строительных и производственных отходов с выделением зон.

На проектируемой площадке строительные и производственные отходы, поступающие от сторонних организаций и образованные в результате хозяйственной деятельности ЧТУП «Вторторг», временно хранятся для накопления с целью дальнейшего использования ЧТУП «Вторторг».

Готовой продукцией является: грунт изоляционный, материал рекультивационный, смесь битумосодержащая, смесь минеральная, исходные материалы для производства блоков дорожных. 

Режим работы объекта по приему и использованию отходов – односменный с 8:00 до 17:00 ч, количество рабочих дней в году – 252, хранение осуществляется круглосуточно круглогодично.

Для проектируемого объекта применяется современное высокопроизводительное, низкой энергоемкости и высокой степени автоматизации оборудование комплектной поставки.

В качестве энергетических ресурсов на производстве используется электроэнергия.
Место осуществления планируемой деятельности: на части земельного участка с кадастровым номером 223600000001009599, по адресу: Витебская область, Оршанский район, 1, площадью 15,381 га, предоставленной в аренду ЧТУП «Вторторг» Крестьянским (фермерским) хозяйством «СТАРТ ТС».
Сроки осуществления планируемой деятельности: 

начало выполнения планируемой деятельности - 2025 г. 

разработка проектной документации – март-май 2025 г. 

срок эксплуатации – не менее 20 лет. 

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: не требуется 

Информация об общественных обсуждениях. 

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: c 23.04.2025 по 22.05.2025. 

С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 
в Оршанском районном исполнительном комитете (в электронном виде и на бумажном носителе) на официальном интернет-сайте Оршанского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»: 211391, Витебская обл., г. Орша, ул. А. Островского, 2, тел./факс 8 (0216) 51-12-12, https://orsha.vitebsk-region.gov.by, контактное лицо – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Новиков Роман Викторович, тел. 8 (0216) 51-32-59, факс 8 (0216) 51-12-12, электронный адрес: rikorsha_stroitel2@vitobl.by.
в ЧТУП «Вторторг», 213003, Республика Беларусь, Могилевская обл., г. Шклов, ул. Малая Заречная, д.74, электронная почта: ekosvettorg@mail.ru, контактное лицо – директор Крылов Михаил Геннадьевич, тел.: +375296620409.
в ООО «Эркер групп», 220035, г. Минск, ул.Тимирязева, д.72/1, комната 403, тел. 8(0296) 35 07 33, электронная почта: info@erker.by, контактное лицо – главный специалист в проектирвоании Алексеюс Зоя Марковна, тел.8 (029) 339 17 80, электронная почта: z.aliakseyus@erker.by.

Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: 

в Оршанский районный исполнительный комитет: 211391, Витебская обл., г. Орша, ул. А. Островского, 2, тел./факс 8 (0216) 51-12-12, https://orsha.vitebsk-region.gov.by, контактное лицо – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Новиков Роман Викторович,
тел. 8 (0216) 51-32-59, факс 8 (0216) 51-12-12, электронный адрес: rikorsha_stroitel2@vitobl.by.
в ЧТУП «Вторторг», 213003, Республика Беларусь, Могилевская обл., г. Шклов, ул. Малая Заречная, д.74, электронная почта: ekosvettorg@mail.ru, контактное лицо – директор Крылов Михаил Геннадьевич, тел.: +375296620409
в ООО «Эркер групп», 220035, г. Минск, ул.Тимирязева, д.72/1, комната 403, тел. 8(0296) 35 07 33, электронная почта: info@erker.by, контактное лицо – главный специалист в проектировании Алексеюс Зоя Марковна, тел.8 (029) 339 17 80, электронная почта: z.aliakseyus@erker.by.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Оршанский районный исполнительный комитет: 211391, Витебская обл., г. Орша, ул. А. Островского, 2, тел./факс 8 (0216) 51-12-12, https://orsha.vitebsk-region.gov.by, контактное лицо – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Новиков Роман Викторович, тел. 8 (0216) 51-32-59, факс 8 (0216) 51-12-12, электронный адрес: rikorsha_stroitel2@vitobl.by.
Собрание по общественному обсуждению отчета об ОВОС будет проводиться в случае обращения общественности до 08.05.2025 включительно (в течение 10 рабочих дней с начала общественных обсуждений) с заявлением о необходимости проведения такого собрания. 

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут. 

В случае поступления заявления о необходимости проведения собрания, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно. 
Порядок организации и проведения общественных обсуждений отчетов об ОВОС, в том числе порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС установлен Положением о порядке организации и проведении общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.06.2016 № 458.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в адрес ЧТУП «Вторторг», 213003, Республика Беларусь, Могилевская обл., г. Шклов, ул. Малая Заречная, д.74, электронная почта: ekosvettorg@mail.ru, контактное лицо – директор Крылов Михаил Геннадьевич, тел.: +375296620409, в срок до 08.05.2025 включительно (в течение 10 рабочих дней с начала общественных обсуждений). 

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут. 

Порядок проведения общественной экологической экспертизы, в том числе порядок направления заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы установлен Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592.

Место и дата опубликования уведомления: 

– в печатных СМИ – в газете «Аршанская газета» № 31 от 23.04.2025 г.
– в электронном виде – на официальном сайте Оршанского районного исполнительного комитета https://orsha.vitebsk-region.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения» с 23.04.2025 г.
