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Об уголовной ответственности по ст. 295 УК Республики Беларусь (незаконные действия с огнестрельным оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами)
Повышенная общественная опасность такого рода преступлений в сфере незаконного оборота с огнестрельным оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами обусловлена созданием угрозы для жизни и здоровья неопределенного круга граждан, а также условий для совершения тяжких и особо тяжких преступлений. 
Статьей 295 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность за незаконные действия с огнестрельным оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами (изготовление, приобретение, сбыт, хранение, перевозка и др.), наказание предусмотрено от исправительных работ до 12 лет лишения свободы.
Умышленные незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ могут иметь для граждан весьма нежелательные последствия. 
Установленную законом ответственность влечет за собой хранение их дома, на дачных участках либо сбыт, перевозка, передача иным лицам. Хранение даже незначительного количества патронов, пригодных для производства выстрелов (и даже одного) уже образует состав преступления и влечет уголовную ответственность, хранение боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию влечет административную ответственность.   
Так. несовершеннолетний обвиняемый Х. обнаружил в гараже по месту жительства покойного деда один пистолетный патрон, перевез к себе домой, хранил при себе и по месту своего проживания до обнаружения сотрудниками правоохранительных органов. Результатом такого необдуманного и легкомысленного поведения стало привлечение к уголовной ответственности.
На основании доказательств, представленных стороной обвинения, судом Оршанского района и г.Орши обвиняемый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 295 УК Республики Беларусь - незаконном приобретении, хранении, перевозке, ношении боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному ружью). Ему назначено наказание в виде 2 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа, без штрафа.  
В то же время лицо, добровольно сдавшее имеющиеся у него незаконно огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества (независимо от количества) освобождается от уголовной ответственности, кроме случаев их сбыта.
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