Профилактика насилия в быту.
(Прокуратура разъясняет).
Проблема профилактики  насилия в быту, семейно-бытовых правонарушений  стоит  достаточно остро.  В абсолютном большинстве случаев указанные преступления совершаются на почве употребления спиртных напитков.  При этом участниками происшествий во многих случаях являются лица, находящиеся в родственных отношениях. 
 Согласно Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактики правонарушений» насилие в семье – умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания.
Уголовная ответственность по ряду статей Уголовного кодекса наступает лишь при наличии выраженного в установленном порядке требования (заявления) лица, пострадавшего от преступления, любого из его совершеннолетних близких родственников или членов семьи.

Однако, с целью предупреждения совершения правонарушений, виновное лицо может быть  привлечено к уголовной ответственности по соответствующим статьям Уголовного кодекса и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если они затрагивают существенные интересы государства и общества или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого, либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы. Производство по таким делам за примирением прекращению не подлежит.  Так, не смотря на отсутствие заявления пострадавшего,  прокурор вправе возбудить уголовные дела по следующим статьям Уголовного кодекса:  ст.149 (умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения), ст.153 (умышленное причинение легкого  телесного повреждения), ст.154 (истязание), ст.186 (угроза убийством, причинением тяжких  телесных повреждений или уничтожением имущества). Также, при отсутствии заявления потерпевшего, прокуратурой  может быть инициировано привлечение виновного лица и к административной ответственности по ст.10.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (умышленное причинение телесного повреждения). 
Лицам, пострадавшим от насилия, может быть предоставлена возможность проживания в «кризисной комнате».  Основанием для проживания в «кризисной комнате» является направление органов внутренних дел, здравоохранения и других, а также обратившихся по собственной инициативе. Справки по оказанию услуги направления в «кризисную комнату» можно получить в Оршанском РУВД, а также в  ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Оршанского района».

Одной из мер индивидуальной профилактики, в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»,  является защитное предписание, которое применяется к виновным лицам с  целью профилактики совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, семейно-бытовых конфликтов.
Защитное предписание – установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, может запрещатся:

- предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

- посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;

- общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет;
- распоряжаться общей совместной с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия собственностью.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть установлена обязанность временно покинуть общее с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия жилое помещение.

При этом, для граждан, в отношении которых вынесено защитное предписание, предусмотрена возможность проживания в  специальном жилом помещении («комната агрессора»), оснащенном всеми видами удобств.  При невыполнении требований защитного предписания предусмотрена ответственность.


Защитное предписание применяется сотрудниками органов внутренних дел с письменного согласия совершеннолетнего пострадавшего от домашнего насилия с учетом оценки вероятности продолжения либо повторного совершения домашнего насилия, наступления тяжких либо особо тяжких последствий его совершения. При отсутствии письменного согласия пострадавшего  от  домашнего насилия, если этот пострадавший находится в зависимости от гражданина, совершившего домашнее насилие, либо по иным причинам не способен самостоятельно защитить свои права и законные интересы, и при высоком уровне риска домашнего насилия защитное предписание применяется руководителем органа внутренних дел или его заместителем по согласованию с соответствующим прокурором.
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