О рассмотрении уголовного дела в выездном заседании суда в учреждении образования «Оршанский государственный аграрный колледж»
Прокуратура Оршанского района поддержала государственное обвинение в отношении М., 2004 года рождения, которым было совершено преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК Республики Беларусь. Судом Оршанского района и г. Орши уголовное дело рассмотрено в выездном заседании в учреждении образования «Оршанский государственный аграрный колледж». 
  В ходе судебного следствия установлено, что обвиняемый М. по просьбе знакомого К. за денежное вознаграждение сообщил ему логин, пароль и сеансовый пароль для доступа к системе дистанционного банковского обслуживания своих банковских счетов, которыми не пользовался. При открытии виртуальных счетов в банке М. был ознакомлен с правилами пользования, запретом на передачу сведений третьим лицам.   
Собранные по делу доказательства были признаны судом достаточными для принятия решения по уголовному делу. Вина М. была доказана полностью, его действия квалифицированы по ч. 1 ст. 222 УК Республики Беларусь как незаконное распространение из корыстных побуждений аутентификационных данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам. 
 С учетом установленных обстоятельств суд счел возможным освободить обвиняемого от уголовной ответственности в соответствии со ст. 86 УК Республики Беларусь и применением в соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 86 УК Республики Беларусь административного взыскания в виде штрафа в размере 10 базовых величин. Также судом была применена специальная конфискация вещественного доказательства – мобильного телефона, который был обращен в доход государства.  
Постановление суда не вступило в законную силу.


Заместитель прокурора Оршанского района
младший советник юстиции				             Горохов А.А. 
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